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Öt lei 
z alapja eés kiindulópontja társadal- 
unk gazdasági megerősödésének. Ez 
el a jelszóvai indul a küzdelembe a 

zövetkezeti eszme szebb jövőnk érde- 
ében. Nem sok, szinte jelentéktelen 

.sszegnek látszik és a felületesen gon- 
él Holkozó, - aki a gazdasági és ezzel 

é épi megerősödésünket tátott szájjal 
ült galambot várva a jó szerencsére 

izza - könnyü kézlegyintéssel elintézi 
maga részéről a kérdést azzal, hogy 
em érdemes, hiszen mit lehet öt leilel 
ezdeni. Nem is hiszi el, hogy a szövet 
ezeti szervezkedés, a sok-sok öt lei- 

tijál 
a 
ek Ay, 
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a hanyagsága által okozott nagy erköl- 

csi és anyagi kárnak. Lehetetlen volna 
elérni, hogy öt, sőt tizezer tagja legyen 
mozgalmunknak, s necsak egy üzletrészt 

jegyezzenek a tagok, hanem kiki tehet- 

sége szerint töbpbet-kevesebbet? Leg- 
alább heti öt leit mindenki félre tud 
tenni magának, mert nincsen az a kis 
jövedelem, melyből pár leit félre ne le- 
hetne tenni. Nincs is okvetlenül szükség 

a jomóduak, a vagyonosak támogatásá 
ra, mert nem ők képezik az ígazi szö- 

vetkezeti elemet. A tapasztalat azt mu- 

tatja, hogy a tehetőseknek van a leg- 
kevesebb érzésük a közösségi munká 

hoz. A szövetkezeti munka a kis embe 
reket hivja elsősorban, őket kivánja tá 

egy hitelszövetkezetet, mert ezen a té- 
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mogatni, az ő kicsi öt lelük a mi sziv- 
ügyünk, s hisszük, hogy a szeretettel 
végzett munkánk megértésre fog talál- 
ni. De a jómóduakat is szivesen látjuk, 

sőt őket is hivjuk táborunkba, mert az 
ő támogatásuk által munkánk előbb 
termeli ki babérjait. 
Szándékosan hoztam fel példakéni 

ren közvetlenül a szemünk előtt látunk 
kifejlődni egy gyakorlati esetet, mely 
máris szép sikereket könyvelhet el. Az 
elmondottak, mint azt számtalan külföl- 
di és belföldi példa igazolja, vonatkoz- 
nak a gazdasági élet szinte valamennyi 

ágára, de nálunk ez irányban még 
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miányzik, vagy csak gyengén jelentke- 
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zik a kezdeményező erő és a megértes. 
Az öt lef befízetése nem jelent áldo- 

zatot. Az áldozat, melyet az egyéntől 

az eszme érdekében kifejtett munka 
megkiván, nem több és nem más, mint 
a heti öt leleknek a kerületenként fel- 
állitott befizetőhelyeknél való pontos 
= esetleg havonta történő - befízeté- 
se. Aki ezt is sokalja, aki ennyi áldoza: 

tot nem akar viselni, az nem lehet érté- 

kes építő eleme társadalmunknak. Hí- 
szem és bizom benne, hogy az áldoza- 
tos szövetkezeti eszme mihamarább ná- 
lunk is nagyobb megértésre fog találni 
és társadalmunk meg fog indulni a gaz- 
dasági megerősödés nemzetépitő utján. 

Dr. Oberst Zoltán 

ek közös pénztárpa való hetenkinti 
befizetése nemcsak ezreket, hanem mil- 

lókat tud a gazdasági megerősödés 
zolgálatába állitani. A helyesen felfo- 

bott szövetkezeti eszmének céelja 
gyanis az is, hogy komoly jelentőségü 

őkét gyüjtsön össze és ezt az egyén 
észéről teljesitett kis fáradsággal, s 

eéppen az ő gazdaségi megerősödésé 
vvel, játszi könnyüséggel tudja megvaló 
0 itani - ha az egyén, a társadalom 
apró sejtje, megértvén az idők szavát, 

a részéről elvárt csekély fáradalmakat 
ajlandó vállalni. 

Miről is van szó? A szövetkezet üzlet 
részek jegyzésére hivja fel a társadal 
T mat. Egy ilyen üzletrész értékét a tör 

vény legkevesebb ötszáz leiben állapi 
totta meg. Ezt az összeget, heti öt leiles 

részletekben kell befízetnf. Amint az 

sszeg be van fizetve, az teljes egészée. 

ben hiánytalanul - sőt kiegészitve a 

megfelelő osztalékkal - rendelkezésé- 

te áll, felveheti, elköltheti, s ha pilla: 

natnyilag nincs szüksége rá, betétkéni 

továbpb gyümölcsöztetheti. Az egyén 

ezzel csekély fáradsággal a maga ré- 

szére tetszés szerinti töőkét gyüjtött. 

Ezen a takarékosságot előmozditó 

főcélon kivül, nem kisebb a jelentősé- 

ge annak a sok kicsi öt leinek, melyet a 

Közös pénztár kezel. Kis számítás meg- 

győzhet bárkit állitásom igazáról. Ha 

2000 ember heti öt leit befizet, az heti 

10.000 lei, havi 40.000 lei, évi 52 hetet 

egyzést, 100 hét alatt kell befizetni, kö- 

el két év alatt ez éppen egy millió leit 

elent. Ki meri kétségpe vonni, hogy 

már ez is igen tekintélyes összeg a mi 

elszegényedett társadalmunkban, ami- 

r a szükségben levő, vagy gazdasági 

efektetésre tőkét előteremteni akaró 

estvérünk még tizezer leít sem igen 

aphat kölcsön, vagy ha ez neki mégi
s 

ikerülne, sokszor uzsorások kezébe ke- 

ül és ezek több rosszat, mint jót tesz- 

nek neki. 

Nézheti-e ezt tétlenül tovább Keresz- 

ény társadalmunk, amelynek alappillé- 

te a felebarát szeretete és támogatása? 

Kivánhat-e az egyéni önzés is egyebet 

mint, hogy ezt a segitséget a szövetke- 

zet, az ő takarékossá nevelésén 
keresz- 

tül, tőle anyagi áldozatot nem kivánva, 

helyette elvégezze? Emellett biztos le- 

het benne mindenki, hogy a szövetke- 

f akik időt és munkát nem 

ól tudják, kinek adhatnak abból a sok 

heti öt leiből ugy, hogy abból egy lei 

1 ne vesszen. 

De nem egy milliót, hanem sok-sok 

illtót lehet igy játszva összegyüjteni. 

a például másfél év szakadatlan mun-
 

val, fáradságot nem kimélve sike- 

már több mint ezerre emelni a Cor- 

n Hitelszövetkezet tagjalit, pedig Te- 

esvár lakosainak egy harmadát ki- 

ő magyar társadalmunk 80 száza- 

még azt sem tudja, hogy a szövet 

A Rador jelentése szerint Budapes- 
ten illetékes körökben várják az uj 
csehszlovák javaslatokra vonatkozó 
hivatalos jelentést. Budapesten 
egyébként ugvy tudiák hogy 

a csehszloóvák kormány 

már csütörtökön elkészitette 

uj javaslatát. 

Az elterjedt hirek szerint az ujabb ja- 

vaslat többet aján! fel ugy ferületi, 

szempontból, mint a vegyes lakossá- 

gu területek lakossága önrendelkezési 

joga tekintetében. Állitólag a csehszlo- 

A Rador ugy tudja, hogy magyar mér 

tékadó körök biznak abban, hogy Berlin 

és Róma segitségével sikerül 

békés megoldáshoz jutni. 

A Havas távírati iroda jelentése szerínt 

bizonyos magyar körök elégedetlenek 

azzal a magatartással, amelyet a német 

birodalom a magyar követelések ügyé 

Békés megoldás Berlin 

ét elején foll 
gyar tárgyalásokat 

Tegnap érkezett meg Budapestre a csehszlovák ujabb javaslat, 

amely nem elégiti ki a magyar kivánsagokat - Az uj tárgyalások 

semleges területen lesznek - Gazdasági egyezmény Csehszlovákia 

és Lengyelország között 

Nincs többé kommunista párt Csehszlováldában 
vák javaslat még mindig nem elégiti 
ki a magyar köröket. amelyek azt han- 
goztatják. hogy az uj javaslat sem 
nyugszik azokon az elveken amelye- 
ket Münchenben lefektettek. Ha a 
csehszlovák javaslat valóban nem lesz 

kielégitő: abban az esetben 

a magyar kormány a négy- 
hatalmi értekezlethez, illetve 

a Berlin-Róma-tengely kor- 
mányaihoz fordul 

amelyeket arra kér. hogy továbbra is 

támogassák a magyar óhajokat. 

és Róma segitségével 
kancellárnak csak egy szavába került 
volna a csehszlovák-magyar kérdés el- 
intézése, de 

Hitler a ruszinszkói kérdés miatt 
most inkába Csehszlovákiát tá- 

megatja. 

Németország magatartását a magyar 
katonai körök is helytelenitik, különö- 

ben tanusitott. Eme körök véleménye 

szerint Hitler bírodaimi vezérnek és 

A jövő hét elején uj 

Ripbentrop német külügyminiszter - 

a Rador prágai jelentése szerint - 

Müűünchenben a nála járt szlovák megbi- 

zottaknak azt a tanácsot adta, hogy 

a jövő hét elején kezdjék meg 

a csehszlevák-magyar tárgyalá 

sokat, még pedig semleges te- 

rületen, esetleg Bécshen. 

A jelentés szerint a szlovák megbiízot- 

gyarok sem ellenzik. A Rador szerint a 

csehszlovák és a magyar megbízottak 

németországi látogatásaik alkalmával 

ezet létezik, nemhogy tudatában volna 
már meg is állapodtak abban, hogy 

tak elfogadták ezt az ajánlatot és a ma 

sen Pozsony és vidékének kérdésében 

tárgyalások 
semleges ferületen 

az uj csehszlovák-magyar hatá- 
rokat néprajzi alapon jelölik ki. 

A nyelvterületek határait veszik alapul 
és azokon gazdasági szempontból ki- 
sepbb módositásokat eszközölnek. Nin- 
csen kizárva, hogy a határok kijelölése 
ama terv alapján történik, amelyet a 
csehszlovákok Komáromban is bemutat- 

területéből 395.000 lakossal, akik közül 
45.000 a szlovák nemzetiségü. 

A Rador budapesti magánértesülésre 
vatkozva azt írja, hogy 

Imrédy Béla miniszterelnök ösz- 

. 

tak és amely szerint Magyarország 5784 
négyzetkilómétert kapna Csehszlovákia 

tatják 

sze akarja hivni a parlamentet, 
hogy korlátozott időre szóló felhatalma- 
zást kérjen. 

Csehországban megtiltoffák 
a kommunista párt 

működését 

A Rador arról értesül, hogy csütör- 

tökön a magyar főváros lakossága a 

magyar-lengyel barátság mellett tün: 

fetett. A tömeg. amelv 200.000 főnyi 

volt. a tartós béke érdekében követel- 

te a lengyel-magyar közös határt. 

A csehszlovák távirati ügynökség 
hivatalosan bejelentette, hogy tegnab 
óta Csehszlovákiában 

megtiltották a kommunista 
párt müködését. 

A kommunista napilapok és folyóira- 
tok megjelenését felfüggesztették. 
Szlovákiában és Ruszinszkóban. m 
smeretes. a kommunista párt mükö- 

dését már régebben betiltották. A cseh- 

szlovák saijtó a kommunista párt be- 
ltásáról szóló intézkedést nyugodtan 
fogadta. 
A csehszlovákiai nagyiparosok szö 

vetsége Prágában értekezletet tartott, 
amelyen megállapitották. hogy 

elkerülhetedlen a Németor- 

szággal és a szomszédokka 
való viszony felülvizsgálása. 

Cseh-lengyel ideiglenes 
gazdasági egyezmény 

A Prager Tagblatt lelentése sz 
rint Csehszlovákia és Lengyelország 
között 

ideiglenes gazdasági 



néppárt kulturális bizottsága megszö 
vegezte és a prágai közoktatásügy! 
miniszternek átnyujtotta 

a szlovákok iskolaügyi kiván- 
ságait. 

Budapesti hir szerint a csehszlovák 
kormány ujabb rendezési ajánlatot 
tett már a magyar kormánynak 

Ugy tudják. hogy ez a javas- 
lat kedvezőbb az előzőnél. 

A Rador szerint a budapesti lapok 
beszámolnak arról hogv a magyal 
külügyminiszterium már megkapta a 
csehszlovák ujabb javaslatot. Illetékes 
magyar helyen a javaslatra vonatko- 
zólag csak anyit jelentettek ki hogy 

ez nem tekinthető kielégitő- 

nek annak ellenére hogy az 

előző javaslatokkal szemben 

határozott feilődésről tesz ta- 

nubizonyságot. 
Azt hiszik, hogy a legujabb csehszlo- 
vák javaslat sem haijlandó Magyar- 
országnak átadni a követelt fontosabb 
városokat. 
Prágai jelentés szerint . központ 

Őielsége Carol 

Egyes külföli 

ján közlik, hogy az angol 
Őfelsége II. Carol királyt. aki a me 
pontos időpontját még eddig nem 
külföldi utjára Mihai nagyvajda tró 

mint a királyi udvar vendége. 
ee... 

A párisi LOeuvre cimü lap jelentése 
szerint Göring marsali uj nyolc éves 
tervet dolgozott ki, amelynek célja Kö- 
zépeurópa, a Balkán és Ázsia egyrészé- 
nek kíhasználása volna. 

A nyolc éves terv csatornát kí- 
ván épiteni a Rajna, Majna és a 

Duna között. 
Ez a csatorna háromezer kilóméter hosz- 
szu volna és három év alatt készülne el. 
Ugyancsak a párisi lap írja, hogy való- 
ezínüleg október végéig hivatalosan is 
bejelentik a csehszlovák-német vám- 
egyezmény megkötését. 

Németországban különben nagy fi- 
gyelemmel kisérik az angol fegyverke- 
zést. A Völkischer Beobachter ezzel 

indulás Timisoaraáról 

.. 
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A bizottság kérte. hogy adják vissza 
az egyháznak mindazokat az iskolá- 
kat, amelyeket az állam átvett, azon- 
kivül az összes szlovák középiskolák- 
ban vezessék be a numerus elausus 
rendszerét. 

A prágai kormány ujabb javaslata 
megérkezett 

kormány tagjai tegnap beszámoltak 
a politikai pártok vezetőinek a jelen- 
legi szlovák ai és ruszinszkó: helyzet- 
ről. Prágában azt hiszikk, hogv 

a jövő hét elején tényleg meg- 
kezdik 

a csehszlovákemagyar tárgyalásokat, 
még pedig egy semleges állam terüle 
tén. 

A Varsóban tartózkodó Sidor Ká 
roly az egyik budapesti ujság mun- 
katársa előtt kijelentette. hogy a len- 
gyel fővárosba információt adni és 
mformáciot kapni jött. Hangsulvoz- 

ta. hogyv 

a szlovákok nem gyülölik a 
magyarokat és meggyőződé- 
sük. hogy a magyarok sem 

őket. 
Optimisztikusan tekint a további tár 
gyalások elé és remél hogy a meg- 
egyezés nem marad el. 
... 

király 
Londomba utazik 

rádióállomásokLondonból 
királyi 

származó hiradás alap- 

udvar látogatásra hivta meg 

ghivást elfogadta. Öfelsége utazásának 

állapitották meg, Az uralkotdót 

nörökös is valószinüleg elkiséri. II. Ca- 

rol király és a trónörökös három-négy napot tölt majd az angol fővárosban, 

Göring nyolc éves terve 

MHáromtzer kilóméteres csatorna 
a Rajna, Majna és Duna között 

kapcsolatban a következőket irja: Amig 
egykor arra gondolt Anglia, hogy egy 
európai háboru esetén csak légi és 
tengeri haderejére támaszkodva vehet 
részt, most ugy látszik, hogy a szövet- 
séges Franciaország felszólitására 

hozzákezdett a szárazföldi had- 
sereg kellő előkészítéséhez is. 

Most már csak azt kellene tudni, hogy 
valóban a béke érdekében örténik-e 
az angol erőkifejtés? Az angol nép ta- 
gadhatatlanul vágyik a biztonságra, de 
az angolok által foganatositott intézke- 
dések már felülmulják a biztonsági ke- 
reteket. Ez a fegyverkezés nem marad 
hatás nélkül azokban az országokban, 
emelyek ellen ez a eszülőde irányl 

Érkezés Timisoarara 

i szülőhelyét, nagy veszedelem, 

csőd fenyegeti, mert Dafoe dr. aki szüle 

1938 eer 

Véres harcok a jeruzsálemi 
Omár-mecset körül 

A kereszténység szent helyeit meg kell védeni 
Jeruzsálemben az óváros megtisztitá- 

sa a felkelő araboktól még folyamat 

ban van, azonban ezen a héten valószi 

nüleg befejeződik. Az eddigi harcok 

nak már 

tizenkilenc halottja és huszonöt 

sulyos sebesültje van. 

Az arabok ugyanis több utcában heves 

ellentállást fejtettek kii Az angol kor- 

mányhatóság hangsulyozza, hogy a tisz- 

togatást kiméletes módon végzik. A ka- 

tonák csak abban az esetben használ 

ják fegyverüket, ha megtámadják őket 

Ujabb jelentés szerínt 

az óvárosi Omár-mecset körül 

harcok folynak. 

Ezen a környékén igen sok arab felkelő 

fészkelte be magát a környező házak 

ba. Az angol parancsnokság most kisér 

letet tesz, hogy ezeket az arabokat 

megadásra birja. 

Költöztetni akarják a 

Callander amerikai várost, a kanadai 

ötös ikrek egy csapásra világhirüvé vált 
egyenesen 

tésük pillanata óta az ikrek gondozója. 

most sürgősen légváltozást követel az öt- 

éves leánykák számára. 

Callander városának főjövedelmi forrá. 
sa már 1934 óta az, hogy özönlenek az 

idegenek, akik kiváncsiak az öt bájos 

leánykára, a lakosság fele ebből él és a 

városka adójövedelmét is ez jelenti. Ért- 

hető ilyen körülmények között, a legna- 

gyobb megdöbbenést okozta a hir, hogy 

Dafoe dr. el akarja vinni az ötös ikreket 
egy gyönyörü tó partjára, amely azonban 

mintegy 70 kilóméternyire van Callander- 

től. 

Amikor hire járt a készülő eseménynek, 

a kereskedők, szállodások vendéglősök, 

teaháztulajdonosok, ső. a városi tanács 

is a leghevesebben ellenszegült a terv- 

nek. Madame Lefros, a tudós asszony, aki 

az ötös ikrek szülésénél segédkezett és 

aki azóta teaházat és emlék-boltot nyi- 

tott, zokog, hogy mi vár reá most 

- Még ki sem fizettem a berendezés 

árát - panaszolja mindenkinek Madame 

Lengros, - ha elviszik az ikreket tönkre. 
mentem én is. 

Az ötös ikrek távozása Filip Adanira 
lenne a legsulyosabb csapás, mert ez az 

Riadalom a kanadai 
őtős íRkrek miatt 

Palesztina különpöző vidéki 

ovább folytatják az arabok 

ekményeiket a középületek és a zsid 
akosság ellen. Haifában 

az arabok felgyujtották a Ceok 

utazási iroda helyiségeit, 

azután behatoltak oda 

pet magukkal vittek. 

Berlinből jelentik, hogy a német 

evangélikus egyház főtanácsa foglalko 
zott a palesztinai eseményekkel és fel 
nivást adott ki, amelyben hangsulyozza 

hogy 
Palesztinában a keresztény val- 

lás szent helyeit minden körül- 

mények között meg kell védeni. 

és négy íróg 

A felhivás annak a reményének ad kife 

lezést, hogy a világ minden jó keresz 

ténye hozzájárul majd anyagilag a szent 

helyek megoltalmazásához és fentart 

sához. 

viiri öt leánykát 

e szükségük zétén minden 

dozatra hajlandó, csakhogy Callandenben 
maradjanak az ikrek 

Mr. Dionne, az ötös ikrek édesapja - n 
akinek különben nem igen van beleszó- t 

lása gyermekei életének kialakitásába 
csak ezt a dodonai kijelentést tette: 

- Nekem csak az a fontos, hogy a gye 
rekek mimél jobban érezzék magukat. 

A jóságos Dafoe dr., az ötös ikrek le 

kiismeretes gondozója, azért akarja 

vinni a gyermekeket Callanderből, mer 

a vidék mocsaras, azonkivül ninci 
egészséges ivóvize, végül pedig ayárot 

nagyon tele van léggyel és szunyoggal. 

A városka vezetői tiltakoznak a vádak 
ellen és arra hivatkoznak, hogy idái 

mindig azt hirdették az ötös ikrek otth 
náról, hogy a legegészségesebb vidéken 

fekszik. Most felebbeztek az állami hat 

ságokhoz és rámutattak arra, hogy félz 

millió dollárt forditottak az uj autóut 

épitésére, amely Callandert összeköti 

Ottawából kiinduló főközlekedési utvo- 
nallal. Különben is - szerintük - a tu 

risták az ötös ikreket a szülőhelyük 

szeretnék látni. 

Ottavában a beadvány alapján azt 
kompromisszuamos ajánlatot dolgoztál 

ki, hogy költöztessék ki az ötös ikrek 
mostani otthonukból, de ne vigyék el h 

SCALA csodában! Jöjjön mindenki és nézze meg a 

Buzias-Lugoijra (naponta) 13.00 Lugoi-Buziasról (naponta) 8830 élelmes üzletember mindenre kiterjedő ven kilómáterre azonban a legközelebbi 

Lipovara " 1400 Lipovaról " 800 nhálózatot állitott fel az idegentorgalom tó, a Nipissing-tó partján épitsenek nez 
Aradra . 6.30 Aradról 8.10 . . ; ; kik uj otthont. Itt egészség ő. 
Aradra 13.30 A kihasználására, Léptenenyomon találkoz- ik uj otthont. t egészséges a levegő, 

" 18.30 rzdról a hatunk Adams üzleteivel utcai bódéival van tiszta ivóviz is, a gyerekek nyáron 
Aradra 1 ...... 

Sannicolaul Marera (vasárnap nem) 13.50 Sannicolaul Mareról asárnap nem) és kilátó-helyeivel, Adams még idejeko szabados fürödhetnek, strandolhatnak 
Periamra (vasárnap nem) 14.00 Periamról (naponta) 810 rán összevásárolta az ötös ikrek háza kö- elet zteat ezelben marad- 

Periamra (csak vasárnap) 1830 Moravicáról rül fekvő földeket, ugy, hogy aki akár- nak. Dafoe belement a kompromisz- 
EHBaia Herculane (csak szombaton) 1840 , 18.40 csak egyetlen pillantást is akar vetni a szumba és a callanderi üzletemberek is 

Moravicára 1840 Baia Herculaneról (csak héttőn) 18.30 csöppségekre kénytelen Adamsnak lefi: meg vannak elégedve, mert rájöttek ar- 
Calaceara (csak vasárnap) 800 Foeniről (vasárnap nem), 8.10 zetni a maga belépődiját ezért a lehető- ra, hogy a Nippising-tó partját csak Cal 
Foieni (vasárnap nem) 13.50 Calacsaról (csak vasárnap) 17.45 ségért. landeren keresztül lehet elérni 
ez Gvasárnap) 1300 1 Caransebesről (vasárnap) 9.30 Adams felajánlott 100 holdat a birto- - , 

Zsufjoli 6ázak gyönyörködnek a legszebb izn-
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n. A Reuter-ügynökség 

ztatják, hogy az Egyesült-Államok- 

hpi számában megállapitja. hogy az 

ség kérelmét. Az 

- 

sulyos megpró 

Az európai közvélemény tagadha- 
lan érdeklődéssel figyeli az ameri- 

Egyesült-Államok magatartásá- 
k kialakulását az európaij kérdések- 

jelentése 
erint a legutóbbi események azt bi- 
nyitották, hogy 

az eddigi elszigeteltségi po- 
litika sulyoes megpróbáltatá- 
sok elé állithatja Amerikát. 

z amerikai lapok mindjobban han- 

uk nem szabad csupán biráló állás- 
ontra helyezkedniök a müncheni 

vezménnyel kapcsolatban. Az ame- 
kai lapok a müncheni egyezményben 

altozatlanul a demokrácia vereségét 
á 

A Washington Post cimü lap teg- 

agol flotta már nem képezi az Egye- 

fi-Allamok első védelmi vonalát. A 

p szerint 

Az elszigeteltség politikája 
báltatások elé állithatja 
Amerikát 

iz amerikai lapok az európai demokrácia vereségéről irnak 

minden fenyegetés. amelyet 
Anglia és függetlensége ellen 

intéznek, az Egyvesült-Álla- 
mokat is érinti. 

A Newyork Times szerint tisztes- 

séges békére csak akkor lehet kilátás, 

ha a demokrata hatalmak ama eurő- 

pai államok mellé állanak, amelyek a 

nemzetközi jog utján haladnak. Ha 

az elszigeteltségi politika nem engedi, 

hogy Amerka cspatokat küldjön Eu- 

rópába harcolni akkor az Egyesült- 

Államoknak főképpen 
a fegyverszállitás terén kell 
támogatnia az európai demo- 

krata hatalmakat. 
Az amerikai közvélemény egyéb- 

ként élénken ellenzi hogy Németor- 

szág volt gyarmatain flottaegysége- 
ket állithasson fel mert szerinte Néz 

metországnak tengeri hatalomra való 

jutása az Egysült-Államok biztonsá- 

gát is fenyegeti. 
aze... 

aas.. 
eee e ee * 

Magyar Há 

miniszterium elé 

A MagyarHáz részvénytársaság ve- 

etősége - Kakuk János ádr. elnök, 

várik Béla dr, ügyvezető elnök. 

un Ferenc dr. és Szappanos Gyula 

azgatósági tagok - tegnap délelőtt 

haligatáson lelent meg Marta Ale- ez 

kandru dr. királyi helytartónál. Ka 

uk János dr. üdvözölte a királyi 

helytartót kinevezése alkalmából és 

ismerve igazságszeretetét és méltá- 
yos érzületét a küldöttség kérelmét 

jóindulatába ajánlottaa Kun HFerenc 

dr. előadta azután az emékiratban is 

efektetett kérelmet. Kérte. hogy a 

agyar Ház ama helyiségeit, amelye- 

t i938 április 4-én a hatóság lezárt, 

és lepecsételt 

tegyék ismét szabaddá és bo- 

csássák a Magyar Ház rész- 

vénytársaság rendelkezésére. 

Lezárták akkor a Magyar Dalárda 

helyiségeit is. valamint az emeleten 

levő nagytermet. ahol pedig minden- 

kor csakis hatósági engedéllyel ren- 

deztek kizárólag kulturális előadáso 

kat. A Magyar Ház részvénytársaság 

reskedelmileg bejegyzett cég altru- 

isztikus alapon müködik és a helyisé- 
gek bezárása nagy kárt jelent a rész: 

énytársaságnak mert nem kap bért, 

olott magas adókat kell fizetnie. 
A 

üldöttség kérte azt is, hogy a fels
za- 

aduló helyiségeket ismét bérbeadhas- 

Marta Alezandru dr. királyi hely- 

rtó figyelemmel hallgatta a küldöt
t- 

t a véleményét fejez- 

z lezárt helyiségeinek 
szabaddá tételét kérte két küldöltség 
arta Alexandru dr. királyi helytartó az illetékes 

terjeszti a kérést 

eeeeeeeeeee 

tézése talán nem is az ő hatáskörébe 

tartozik, mindazonáltal megigérte, 

hogy az ügyet a legteljesebb jóindu- 

lattal tanulmányozni fogja és azután 

jelentést tesz az illetékes mi- 

niszteriumnak, egyben java- 

solni fogja a kérelem feljesi- 
tését. 

A Magyar Nőegylet küldöttségét 

dr. Kakuk Jánosné ügyvezető elnök 

vezette és tagjai voltak dr. Kun Fe- 

rencné és Szappanos Gyuláné alelnök- 

nők fovábbá Oberst Zoltán ádr. 

ügyész. A nőegylet kérvényét Oberst 

Zoltán dr nyuijtotta át, aki előadta, 

hogy a Magyar Nőegylet helyiségei- 

nek lepecsételése folytán akadályozott 

a müködésben és kénytelen volt ide- 

iglenesen más helyiséget bérelni. 

A Magyar Nőegylet mindiz 
csak a szegényeket segitette 

és a sorsüldözötteket támo- 

t gatta. 

Rámutatott arra hogy a királyi hely- 

tartó. mint a Patronázs Egyesület 

lelkes elnöke szintén széleskörü szoci- 

ális és jótékony müködést feijtett ki 

és éppen erre való tekintettel annak a 
reményének adott kifejezést. hogy az 
egyesület kérése teliesitésre talál. 

Marta Alexandru dr királyi hely- 

tartó a Magyar Nőegyesületet a leg- 

nagyobb jóakaratáról biztositotta. 

Megigérte hogy a kérvényt hasonló- 

an kezeli. mint a Magyar Ház rész- 

vénytársaságét és illetékes helyen az 

egyesület helyiségeinek szabaddá té- 

a kivánságnak elin- telét fogja ajánlani. 
eee .e.. 

ki. hogy ennek 
ee 

fancu obrónak tudomása 

a vizsgálata során tegnap a vízsgáló- 

biró Pascalutát, az ügy egyik főszerep 

jét hallgata ki. Pasculata volt ugyanis 

Clavce örökség jószágigazgatója és 

ő inditotta meg a pert az állam
 

ellen. 

volt a megegyezése a az örökösök-
 

hogyha az állammal szemben 
meg 

szegnek a fele őt illeti meg. Pascaluta 

gész vagyonát, mintegy nyolcszázezer 

it belefektette az ügybe, majd amikor
 

A nagy panama lőszerep 

tizenhat millió leit vágott zsebre 
v Z/ 

szerepé/őt 

Az unghenii birtokkisajátítási pana- a pénze elfogyott, negyven személytől 

nyerik a pert, akkor a kártéritési ösz- 

ve 

lőj e 

voi az ősszes éraekettek 

kölcsönöket is felvett. Amikor a per be- 

tejezése után osztózkodtak, 

pascaluta tizenhat millió leit vá- 

gott zsebre, 

amiből körülbelül hat millió leit fizetett 

ki a közbenjáróknak. 

Hancu törvényszéki biró rejtélyes ha- 

lála ügyében a vizsgálat még nem ért 

el eredményt. Megállapították, hogy a 

törvényszéki birónak tudomása volt ar- 

MIMDENT TISZTIT 
álaposan és 

kimélefesen 

a kisajátitási panama körül kik 
játszottak szerepet. ! 

Úgy tudják, hogy mindezeknek a sze 
......... 

Megérkeszeii 

Tiz nyugdijas gyalog jött Aradról Te- 
mesvárra, hogy itt Marta Alexandru ar. 
királyi helytartó előtt 

előadja panaszát. 
A tiz nyugdijas szerencsétlen sorsáról 
már megemlékeztünk. Valamennyien 
Arad város gépüzemének voltak alkal- 
mazottai, ahol tizenegy és harmincegy 
év között teljesitettek szolgálatot és 
valamennyien fizettek nyugdijjárulékot. 
Szolgálati alkalmaztatásukat közben 
megszüntetteék, azonban 

az országos nyugdijpénztár nem 
folyósította járandéságaikat, 
mert annak idején a városi gép- 
üzem elkésetten jelentette be 

őket. 
Arad városa ugy akart rajtuk segiteni, 
hogy a majdan megitélendő nyugdijuk- 
ra előleget folyósított nekik, azonban 
most már ezt is beszüntették és a tiz 
volt városi alkalmazott a legnagyobb 
eee... 

Vasárnap, október 23-án Franciaor- 
szág harminc megyéjében kilencvenhat 
szenátort választanak. Ugyanis az alkot- 
mány értelmében három évenkint a 
szenátus egyharmad részének mandátu- 
ma lejár és ezekre a mandátumokra ú 

választást kell tartani. 
A kieső szenátorok között van a 

kormány két tagja is 
és pedig Sarraut belügyminiszter és 
Oueuilly földmüvelésügyi miniszter. Biz 
tosra veszik, hogy a vasárnapi válasz- 
tásokon a szélső baloldalt sulyos vere- 

mondani a vizsgálóbiró előtt. 
.................... 

mélyeknek nevét összeirta és a bucu- 

restii kihallgatása alkalmával el akarta 

e 

vyalog Aradról 
Temesvárra a nyugdij nélkili 

1iz nyugdijas 

A küldöttség kéreimet Marta Alexandru dr. királyi 
helytartó méltányosnak találta 

nélkülözések között él. 

A tiz sorsüldözött ember csütörtökön 
délután indult el gyalog Aradról. Ne- 
hány pihenőtől eltekintve 

egész éjszaka gyalogoltak 

és az Arad és Temesvár közti ötvenkét 
kilómétert péntek reggelre megtették. 
Amíg a kilene gyalogló, nyugdijnélküli 
nyugdijas a királyi helytartóság kapual- 
jában várakozot, addig vezetőjük, Gá- 
bor Péter kihallgatáson jelent meg 
Marta Alexandru dar. helytartónál. Átad- 
ta a kérésüket tartalmazó emlékiíratot 
és a királyi helytartó jóindulatu pártfo- 
gását és közbenjárását kérte. A kírályi 
helytartó válaszában kijelentette, hogy 

a kérelmet teljesen méltányos- 

nak tartja 

és éppen erre való tekintettel azt a 
legmelegebb pártfogással illetékes 
helyre terjeszti föl. 

A francia kommunisták félnek 
az uj választásoktól 

A francia kamara folyosóján tegnap 
ismét sokat beszéltek a kormány közeli 
átalakításáról és a ház feloszlatásáról. A 
feloszlatás ellen különösen a kommunis- 
lák tiltakoznak, mert attól tartanak, 
nogy 

ul parlamenti választások ese- 

tén sulyos vereségre van kilá- 

tásuk. 

Daladier miniszterelnök a kormányát- 
alakitásról és a házfeloszlatásról végleg 
csak a vasárnapi szenátorválasztások 
után dönt. 

essk 
ee 

de a biróság jogos 

Halálos összetűzés a 
Családi dráma utójátéka játszódott 

le tegnap a büntető tábla előtt. Geju 

Geju Ádámra 
megbánta 

indított, 

lakosa vagyonát flára, 
hagyta. Később azonban 
ezen elhatározását és pert 

hogy 
a fiára irott vagyont visszasze- 

rezze 

és azt leányának, valamint vejének ad- 

hassa. A per meginditása óta Geju-csa 

lád nem ismerte a házi békét. A fiu, 

akit édesatyja a házból eltávolitott, 

ta megkérmni, hogy a folyamatba tett ke- 

tesetet vonja vissza. A megbeszélésből 

heves vita támadt és az ffjabb Geju 

ekkor érveinek alátámasztására megra- 
ról, hogy 

Két lejszecsapással megölte fiát 

felmentette az apát 

Rusalin, a krassómegyei Tranava község 

egyizben felkereste apját és arra akar- 

eeevee *.. 

önvédelem ciímén 

csaladi vagyon miatt 
gadott egy három méter hosszu doroi 
got és azzal támadt apjára. Geju Ru 
fin ekkor 

tejszét kapott fel és azzal két 
ütést mért fiára; 

aki vértől boritva esett össze. 
Geju Adám huszonegy napi szei 

dés útán meghalt, apját pedig gyilkos 
ság miatt vonta a biróság felelőss 
A büntető tábla Lambrino-t 
Geju Rusalint idősb Lintia Liviu 
védte, aki azzal érvelt, hogy Geju 
védelemből ragadott fejsz éb 
követte el tettét. A biróság 
érvelését elfogadta és 

eju Rusalint fel 
Gejut az ftélet kihirdeté. 
lábra helyezték. 



földigénylők 

Az unghenii kisajátitási visszaéléssei 

Kapcsolatban számos letartóztatás tör- 
tént. Ahogy a bünösöket leleplezték, a 

büntetés egy pillanatig sem késett. Ez 

természetes is, mert az utóbbi időben 

leleplezett csalásoknál kivétel nélkül 

azt láthattuk, hogy az Igazságszolgálta 

tás pédás büntetéseket szabott ki. 

Ezeknek, a politikai pártok kormány- 

zása alatt történt visszaéléseknek le- 

leplezése is igazolja, hogy mennyíre 

szükség volt a legfőbb állami ellenőrök 

intézményének létesítésére. Ezek az el- 

lenőrök közvetlenül a miniszterelnökség 

mellett müködnek és minden befolyás- 

tól menten fejthetik ki tevékenységü- 

ket. Amint valahol visszaélést fedeznek 

el, nyomban jelentést tesznek a minisz- 

terelnöknek és a minisztertanács azon- 

nal intézkedik, hogy a hatóságok te- 

eeeeee 

A közvagyon védelme 
gyék meg a szükséges intézkedéseket. 
Ma már semmiféle politikat, vagy párt- 

befolyás nem álihat a visszaélések le- 

leplezésének utjában. 

A szankciók minden esetben késede- 

lem nélkül bekövetkeznek. A közva- 

gyon ilyenképpen hathatós védelem- 

ben részesül, az ellenőrzés eredményes 

lesz, a hatóságok pedig minden politi- 

kai befolyástól mentesen eleget tehet- 

nek kötelességüknek. Annak idején a 

politikai pártok sok magasrangu tisztví- 

selő visszaélését nézték el, mert szük- 

ségük volt azokra az állami tisztviselők- 
re, akik pártérdekeket szolgáltak. 

Ma már eltávolították a közigazgatás- 

ból a tegnapi tisztviselőket, akik elvet- 
ték méltó büntetésüket. A régi rendszer 

helyébe ma már a felelősség rendszerét 

ültették. 

AmikorFianu lemesvárott járt 
Bucurestii jelentés arról számolt 

be. hogy Fianu lon a volt földmüve- 
lésügyi államtitkár öngyilkos sságának 
esetében az orvosi tudomány végesne 
bizonyult. Fianu Ion aki a vizsgáló- 
birói asztalról elvett rozsdás papirvá- 
gó késsel torkát, mellét összeszurkál- 
ta és ütőerét felvágta az injekciók és 
a vérátömlesztések ellenére is a bu- 
curestii Brancovenesc-kórházban meg- 

halt. Fianu Ion a földkisajátitás 

ügyek volt telihatalmu vezetője. már 

csak az égi itélőszék előtt adhat szá- 
madást földi ügyeiről csak ott szá- 
molhat be, hogy miképpen sáfárkodott 
a rábizott javakkal. 

Fianu Ion nem volt politikus, nem 
politikai áramlatok emelték 
és ejtették a hullámvölgybe. Mint a 
földkisajátitási ügyek szakértője érte 
el pozicióját a földmüvelésügyi mi- 
niszteriumban amelyet a kormányok 
váltakozása ellenére is megőrzött. Fi- 
anu Ion, a Glavcev-panama tragikus 
fordulattal elhunyt főszereplője, 1980- 
ban Temesvárott is megfordult. Po- 
tarca Virgilt az akkori nemzeti pa- 
rasztpárti földmüvelésügvi minisztert 
kisérte el hivatalos látogatása alkal- 
mával a Bánság metropolisábaicA bán- 

sági magyarság vezetői még nagyon 
jól emlékeznek Fianu lon akkori ál- 
lamtitkár alakjára. aki Potarca Vir- 
gil mellett mint szakértő szerepelt, 
amikor a bánsági magyar vezetők a 
miniszter elé járultak hogy a magyar 
telepesekkel kapcsolatban előadják ki- 
vánságaikat. A magyar vezetők abból 
az alkalomból meg ma is jól emlékez- 
nek Fianu Ion kissé mandzsu voná- 
sokkal jellegzetes arcára. fekete baju- 

szára. 
A magyar küldöttséget akkor néha 

Ambrőzy Andor báró vezette a mi- 
niszter és az álamtitkár elé és a kül- 
döttség tagjai sorába Kriván Gyula 
dr. és Páll György dr. tartoztak. A 
magyar küldöttség azzal a kéreleme 

mel járult a földmüvelésügyek veze- 
tői elé, hogy a bánsági magyvar tele- 
pesek a kisajátitás után Genfben meg- 
határozott kártéritésen valamint a 
rendes kisajátitási kötvényeken kivül 
külön. méltányos kártéritést is kapja- 
nak Ezenkivül a küldöttséz a 

jegyzékéből kimaradt 
magyar telepes ak számára zészt 

riM is ARA 

Hatéságilas engedélyezen 

kértek az állami. ugynevezett tarta- 
lék-földekből. A küldöttség tagjai pon- 
tosan összeszámolták hatszázötven 
ilyen magyar telepes ifjuról volt szó. 

A temesvári tárgyalásoknak az volt 
az eredménye, hogy ugy Potarca mi- 

niszter, mint Fianu államtitkár a kér- 
dés jóindulatu tanulmányozását he- 

lyezték kilátásba és a bővebb utbaiga- 
zitások tudomásul vétele céljából fel- 
kérték Kriván Gyula dr. ügyvédet, 

hogy kisérje el őket Bucurestibe. Kri- 
ván Gyula dr valóban el is utazott a 
miniszter és az államtitkár társaságá- 
ban Bucurestibe és sikerült annyit el- 
intéznie hogy a magyar telepesgaz- 

dák jelentős árendahátralékait a mi- 
niszter és az államtitkár elengedték. 

Ennek a megoldásnak különösen 
Sztanesófalva és Rékás magyariai 

örülhettek mert az előbbiek kétésfél 
millió leiel az utóbbiak pedig három- 
negyed millió leiel tartoztak ilven 
eimen az államnak. 

Az első eredményt nem követte töb- 
bi. A tartalék-földekből való kiutalás 
kérdésében Fianu Ion érdekes aján- 
lattal fordult a magyar vezetőkhöz. 

ő hajlandó lett volna ilyen föledeket 
kiutalni az igényjogosult. katonaviselt 
magyar telepes ifjaknak de nem a 
Bánságban. hanem Dobrudzsában. 

Ezen a ponton megszakadtak a tár- 
gyalások Közben a politika is bele- 
szólt az ügyek alakulásába amenny 
ben 1931-ben eltávozott a nemzeti pa- 
rasztpárti kormány és vele egyvütt 
Elete Virgil miniszter is 

Lehet. hogy a bánsági akták porc- 
sodó iratcsomót képeznek Fianu Ion 
árván maradt iróasztalán, amelyet 
most különben a legaprólékosabban 

átkutatnak. hogy adatokat szerezze- 
nek abban az ügyben amelyet a kö- 
zönség a targul unghenii panama né 

ven ismerhetett meg és amelynek ed- 
dig már két szereplője menekült a ha- 
lálba hogy a földi igazságszolgáltatás 

előtt ne kellien számot adnia arról. 
amit ebben a sok felé ágazó ügyben 

tudott. Fz az iratcsomó jelentette F.- 
anu lonrak a Bánsághoz füződő kap- 
csolatát, ez képezi bánsági hagyaté- 
kát.. 

Halász István 

L. sTRADA 

szövet- és 
bélésárukban 

vASILE ALE xANDRII No. 

A japán csapatok 
bevonultak Kantonb 

A kínaiak felrobbantottaák a gyarakat 
Hongkongi jelentés szerint a japán csapatok pénteken délután beveonu 

Kantonba. Délután félháromkor először a tankok nyomultak be a városba 

félnégykor a többi csapat bevonulására került a sor. A kinaiak kivonulásuk elő 

felrobbantották a gyárakat. 

Hogyau éluek 
alkaluazottai 

Todan losif dr. tiszti orvos pontos kimutatást készitet 
210 alkalmazott viszonyairól 

A temesvári városi villanyüzem alkal- 
mazottainak egészségi, szociális, gazda- 
sági, kulturális és hitéleti viszonyaira 

rávilágit az a terjedelmes jelentés, ame- 
lyet Todan Iosit dr tiszti orvos, aki a vil- 
lanyüzem orvosa is egyben, a városi fő- 

orvosi hivatal elé terjesztett, Todan Iosif 
dr. a villanyüzem alkalmazottai közül 

kétszáztizet vizsgált meg családtagjaik- 
kal együtt. A jelentésben foglalt statisz- 
tikai adatok felette érdekesek A meg- 

vizsgált 210 alkalmazott közül házas 201, 
nőtlen 9. A 201 házas közül törvényes há- 

zasságban él 185, Több pár anyagi okok 

miatt nem törvényesiti frigyét A 210 

alkalmazott vallási eloszlása: 154 orto- 
dox, 8 görög katolikus, 39 római katoli- 
kus és 9 református Nemzetiségi elosz- 

lásuk: 158 román, 18 magyar, 29 német ő 
szerb, 

A 210 család közül 53 gyermektelen 

Egy gyermeke van 74, kettő 55, három 18 
négy 7, öt 1 és hét gyermeke van két csa- 
ládnak A 210 családnak eddig összesen 

... 000 

Temesvár - a kertváros 
A sikvidéki városok klimájának legna- 

gyobb ellensége a por. A sik területe- 
ken létesült nyilt városok épitése a bé 
késebb idők beállta után a helypazar- 
lás jegyében történt. Az utcák széle- 
sebbek, mint a hegyek közé ékelt váro- 

sok piacterei, bőségesen fürdenek a 

napfényben, levegőben és - porban. 

Ez utóbbiban azért, mert pénzügyi 
okokból teljesen lehetetlen a faelusi 

dimmenzlóju utcatestnek kövezettel 
való beboritása. 

Ezen a téren Temesvárott érdekes ta- 
nulmányokat lehet végezni. A Belváros- 
ban, a régi vársáncok által összeprésel! 

területen a főutcák annyira keskenyek 

hogy ott, ahol a villamossinek vezetnek, 

a forgalmat alig lehet lebonyolitani. 

Ugyanakkor a külvárosokban, különö- 

sen az Erzsébetvárosban és a lJózsefvá 
rosban, de a Gyárváros egyes utcáiban 
is, valósággal pazarlást vittek végbe az 
utcatesttel. A középen keskeny sávon 
kövezet huzódik végig, de a járda és a 

kövezett rész között mindkét oldalon 
széles terület huzódfk, mely a jobbik 
esetben gaz és dudvák melegágya, 

legtöbbnyire azonban feneketlen por 

tenger. A kocsik előszeretettel kanya- 
rodnak le a kemény kövezetről, a puha 

földön hajtanak, közben pedig bacillu- 
sokkal tele portengert hagynak maguk 

után. 

Erzsébetvárosi polgéri körökből élet 
revaló gondolat indult ki, mely a por- 

a viltanyüzem 

111 gyermeke halt meg. A vizágálat sor 
kiderült, hogy 5 alkalmazott idegbeteg, 
belső bajban szenved, 6 alkalmazottna 
pedig a hallása és látása megromlott, A 
megvizsgált alkalmazottag legtöbbje 
háboruban szerezte betegségét, 

Érdekesek a megvizsgált 210 csalá 
lakásviszonyai. 141 család egy szoob 
konyhás, 64 két szobás és csak 5 lakik 
háromszobás lakásban, A 210 lakás k 
csak tizenötben van fürdőszoba, 135 
lád naponta egyszer, 75 pedig napon - 

kétszer eszik meleg ételt. A zsirtogya nyelv 
tás havonta és családonkint egy és öt k g8it 64 
közt váltakozik. özbeék 
A megvizsgált 210 alkalmazott havi , 

vedelme 3500 és 4000 lei között mozog. 
családnak a fizetésen kivül egyéb jö 
delme is van. 129 családnak van a vái 

ban, vagy a vidéken ingatlana. 118 oly. 

család van, amely gyermekét intellek- 

tuel, 39 pedig ipari pályára akarja ne ubt 
velni. 208 alkalmazott naponta szokott A ll 
imádkozni. 
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tenger megszüntetését célozza. Ugy 
gondolják a megoldást, hogy a járdá 
és a kövezett utcatest közöttf! sávot ad- 
ják át az filető háztulajdonosoknak elő- 
kertek létesítésére. A városvezetőség 
bocsásson ezen kertek létesitésére virá 
g0t, pázsitmagvat, facsemetéket, azon 
kivül szolgáltassa az öntözéshez szük- 
séges vizet, azonkívül készitsen egysé- 
des tervet az előkertek létesítésére, a 

kert létesítéséhez szükséges munkálato 
kat viszont a háztulajdonosok vállalnák 

Az eddigi portenger és gaz helyett üde 
kertek létesülnének és Temesvár 
ként megszünne portenger lenni. 

Amennyiben a városvezetőség felk 
rolja ezt a tervet és kezdeményezi 

annak keresztülvitelét, ugy ezáltal me 

teremtheti Temesvárt - a kertvárost. 
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A LUGOSI KATOLIKUS TEM. 

PLOM BÖVITESE Lugoson a róm 

katolikus templomot, amely a minoriták 
vezetése alatt áll, tiz esztendő előtt bőviz 
tették. Ennek ellenére azonban a tem- 

plom ismét szüknek bizonyul, Bonaven- 

tura dr. minorita rendfőnök, aki nemrégz 

Lugoson járt, a templom ujabb bővitésé- 

ről tárgyalt Szladek Béla gyárigazgató? 

val, a lugosi róma, katolikus egyházköz- 

éz elmölrel 



Ezt a már kót 

kell kérnünk, hogy megkapjuk 
ez Igazi és egyetlen. 

MAGNES 

LŐFIZETÉSI ÁRAK 
Belföldön 

Magánosoknak egy hónapra 70, 
negyedévre 200, félévre 400, 

egész évre 800 lel. Házhoz való 

kézbesitésért külön havi tiz lel. 

Nyugaljasoknak, közalkalmazot- 

taknak egy hónapra él, negyed- 

évre 180, télévre 350, egész évre 

700 lel. Házhoz való kézbesiítés- 

ért külön havi tiz lel. 

Hatóságoknak, közhivataloknak 

és közüzemeknek, gyéraknak és 
vállalatoknak egy évre 1200 lel 

kézbesítéssel együtt. 

Külföldön 

Egy hónapra 120, negyedévre 

350, félévre 700, egész évre 

(0 1400 lel. 

Telefon 
28-40 és este tiz óra után 14-14. 

Megjelenés 

Minden napon a vasárnapokat 

és ünnepnapokat követő napok 

kivételével. 
- 

1811 október 22-én 
született Liszt Fe- 

Szombat rence, a világhirü 

Kordula, Herman, Mmagyar zeneszerző. 

Averchie Már gyermekkorá- 

ban feltünt nagy te. 

. gévell A legkiválóbb mestereknél 

nult, akizet aztán sokszorosan felüle 

ult. Mint zongoramüvész bejárta Euró- 

a valamennyi országát. Később azonban 

ikább csak a zeneszerzésnek szentelte 

lagát és felváltva élt Weimarban, Pá- 

sban, Rómában és Budapesten. Annak 

jén az ő kedvéért létesitették a buda- 
ti állami zeneakadémiát, amelynek 

Ferenc volt első igazgatója. Annak 

jén Liszt Ferenc segitségével tudott 

sak érvényesülni Wagner Richárd, aki- 

tehetségét Liszt fedezte fel igazán. 

ésőbb Liszt Ferene leánya, Cosima, 

agner felesége lett. 

844 október 22-én született Sarah Bern. 

dt, a páratlan tehetségü francia drá- 

i szinésznő, Már dicsőségének teljében 

1t, amikor egy szerencsétlen esés követ. 

ztében a lábát törte, amelyet amputál- 
ellett. A szinpadról azonban nem 

ndott le, hanem müvészi mülábat csi- 

tatott magának és tovább is játszotta 

ragyogó szerepeit. 

A kírályi hadgyakorlatok utolsó 

. A kfrályi hadgyakorlatoknak teg 

volt az utolsó napja. Ma Galatiban 

y tengeri diszszemle lesz, amelynek 

n Öfelsége Carol király megtekinti 

az öt monitort, amelyet belföldi 

mühelyben kljavítottak. A hadgya 

atokra érkezett katonal attasék teg 

BECK LENGYEL KÜLÜGYMI- 

NISZTER HAZAÉRKEZETT. Varsóból 

jelentik, hogy Beck lengyel külügymi- 

niszter hazaérkezett. Az ujságirók előtt 

kijelentette, hogy a galatii tárgyalások a 

legteljesebb megértés szellemében foly- 

tak, A lapok szerint a tárgyalások még 

nem fejeződtek be teljesen és azokat leg-
 

közelebb folytatják. 

- HITLER TEkVE A KÖZÉPEURÓ- 

PAI KERDÉS UJJÁRENDEZEÉSEÉRE. 

Párisi ilentés szerint Hutler német biro- 

dalmi vezérkancellár Francois de Poncet 

volt berlini nagykövetnek, amikor az 
ná- 

la bucsukihaligatáson volt, tervezetet 

nyujtott át a középeurópai kérdés ujjá- 

rendezésére. A tervet a framcia kormány 

most tanulmányozza. 

NEURALGIA 
FEJFÁJÁ! 
Hüte ELLEN 

Klei yégyszery rella 
és dragveriákban 

Páris 
monarchiát aján! 
Az orszag területéről kitil 

Guise herceg a Páris grófja név 

alatt lemert francia trónkövetelő, akit 

tudvalevőleg kitiltottak a francia köz: 

társaság területéről, 
titokban Franciaországba ér- 

kezett. 

és magához kérette az ujságirókat, 

akik előtt nyilatkozkatot olvasott 
fel. Az ujságirókat egy vidéki falu- 
ba hivták egy egyszerü paraszt ház- 

ba és a meghivó csak annyit árult el 
hogy Páris grófja nem léphet fran- 
cia területre. tehát felesége olvassa 

fel a nyilatkozatot. Amikor az ujság- 
irók a jelzett időpontban megjelentek 
a falusi házban, nagy meglepetésükre 

maga Henrik herceg ielent 
meg előttük. 

Páris grófja nyilatkozatot olvasott 
fel a saito képviselői előtt amelyben 

elsősorban is leszögezte hogy e 

Franciaországban járt és nyilatkozott a sajtónak 

grólja 
Franciaországnak 
tott tronkovetelő titokban 

Franciaország diplomáciája 

Münchenben vereséget szen- 

vedett. 

Megállapitotta, hogy Franciaország- 

nak nemcsak a német diktátumot kel- 

lett eltürnie, hanem azonnkivül stra- 

tégiai szempontból helyzete meggyen- 

gült. Németország megnyitotta az 

ütat Kelet felé a Fekete-tenger felé, 

a buza és a petróleum felé. A herceg 

megállapitotta. mogy Franciaország- 

nak ujjászervelésre van szüksége. 

Monarhikus állaraiorma nélkül Fran- 

ciaországnak választania kell 

a dekadencia és a pártdikta- 

tura között. 

Guise herceg mindőssze negyvenöt 

percig tartózkodott Franciaország te- 

rületén és a nyilatkozat felolvasása 

e. eeeee 

SOSDEANU AZ ARADI TÖR- 
VENYSZEK ELŐTT, Az aradi törvény- 

szék tegnap kezdte meg Sosdeanu Nico- 

lae volt temesvári betegsegélyző pénztári 
igazgató és Caraoleanu Florin felügyelő 

ügyének tárgyalását. A törvényszék, me- 

lyet Sosdeanu kérésére jelöltek ki az ügy 
letárgyalására, november 17-re halasztot- 
ta a tárgyalást. 

- Elítélték a szovjet dicsőitése miatt. 
Déri Tibor budapesti ujságiró leforditot- 
ta André Jid franclia irónak Szovjet- 
oroszországról szóló könyvét. A tör- 
vényszék Déri Tibort a szovjet dicsőité- 
se miatt a forditásért kétszáz pengőre 
itélte és elrendelte a könyv elkobzását. 
Ezt az itéletet a tápla ís jóváhagyta. 
Tegnap a kuria Déri Tibor pénzbünteté- 
sét két hónapi fogházra változtatta át 
és a könyv elkobzását jóváhagyta. 

Z g0N J00 

a francia köszönlése. Bizony 

mindenfelé más nyelv járja. Az 

izlésben nincs anny különbség, 

mert m nden országban kedvelik 

és eszik a „505 a csikkal"-t, 

az uj remek cukorkát. 

505 

EUROPA CUKORKAJA 

Romániában gyártja KANDIA S. p. A. Timisoara 

- Sschuschnigg atyja meghalt. Bécsi 
jelentés szerint Schuschnigg Artur szol- 
gálaton kivüli altápornagy, Schuschnigg 
vVolt kancellár édesapja, aggkori gyen 
eség következtében meghalt. 
-LAKÓOHAZRA ZUHANT EGY RE- 

PÜLÖGEÉP Nita Nicolae pilóta egy Po- 

tez-repülőgéppel Iasi környékén Podul 
Iloaiei község felett lezuhant. A repülő- 

gép éppen Vaideanu egészségügyi főnök 
házára zuhant, amelyet teljesen össze- 

rombolt. A pilóta sulyos sérülésekel 

1p kírándulást tettek a Duna deltájára. 

- SPATARIU VALER TEMETÉSE. 

A tbegnapi nap folyamán váratla- 

nul elhalt Spatariu Valer elmulását ba- 

rátainak és ismerőseinek széles köre 

nagy részvéttel fogadta. Holttestét Arad- 

ra szállitották, ahol a családi sirboltban 

helyezik örök nyugalomra. 

- KOMMUNISTA SZERVEZKEDÉS 

LELEPLEZESE, A Rador jelentése sze- 

rint Bucurestiben kommunista szervez- 

kedést lepleztek le, amelynek tagjait őri- 

zetbe vették, A szervezkedés vezetője egy 

Stefanov Stefan nevü egyén volt, 

- A német igazságügyminiszter Bu- 

dapesten. Budapestről jelentik, hogy 

Imrédy Béla magyar miniszterelnök és 

felesége tegnap diszebédet adott 

FEranck Hans dr. német Igazságügymi 

niszter és felesége tiszteletére. Az ebé- 

den jelen volt a magyar kormány vala- 

mennyi tagja és a német követség több 

tőtisztviselője. 

* Meghivó. A temesvári unitárius 

egyházközség f. hó 22-én szombaton 

éste 7 órai kezdettel teaest keretében 

saládi összejövetelt rendez. melyre az 

egyhbázközség valamennyi tagját sze- 
tetettel meghivia és vendégeket szive- 

sen lát az unitárius nők szövetsékge. 

Az összejövetel a Wagner-eféle étte- 

remben lesz. amely a józsefvárosi 

Fröbel-utca és Dragalina-tér sarkán 

van. 
AGYONVERTEK A GYERMEKET. 

AKIT MEGSZAÁLLT AZ ÖRDÖG. Az 

sradmegyei, Zaránd községben ezév ja- 

nuárjában borzalmas gyermekgyilkosság 

történt, Corpas Gligor mezőőr vadházas 

társa, Corta Maria vasvillával agyonver- 

te Corpas 8 éves beteg kisfiát, akiről azt 

állitotta, hogy a rossz szellemek meg- 

szállták. Az apa szintén segédkezett a 

gyilkosságnál. Az ügyet tegnap tárgyal: 

a gá60ra atotiai 
a 6ékekőtés óta 

Egyik angol statisztikus kiszámi- 

totta, hogy a versaillesi békekötés 

óta a világ különböző részein mintegy 

5 millió ember pusztult el háboruban. 

Bolivia háboruja Paraguay ellen 

százezer ember életébe került. Olasz- 

ország abessziniai hóditása 55000 em- 

beréletet követelt, a japán-kinai há- 

boruban eddig több mint egy millió 

ember esett el. A spanyol háboru ed- 

digi mérlege 1,200.000 halott, Ha most 

deszámitjuk a harctereken szerzett 

sebesülések következtében meghalta- 

kat, akkor kiderül, hogy az 1918-ban 

beállott és azóta duló béke 5 millió 

embert vitt el a különböző csataterez 

ken. 

- HATSZAZ HEKTÁROS ERDŐ 

LANGOKBAN., A buzeui hegységben ki. 

gyulladt egy erdő és a lángok terjedése 

következtében mintegy hatszáz hektár 

erdősége áll lángokban. A hatóságok szi- 

goru intézkedéseket foganatositanak azok 

ellen, akikneg hanyagsága, vagy rosszin- 

dulata amagy tüzet előidézte, nagyon va- 

lószinünek latszik, hogy a vtüz el nem ol- 

tott pásztortüzekből keletkezett. 

Egy csók 

es más semmi 
Az olasz lapok erdekes birósagi tárgya- 

lásról számolnak be. Néhány héttel ez- 

előtt az olaszországi Riccione fürdőhely 

vasuti állomásán egy rendkivül elegáns 
és feltünően szép nő jelent meg s egy kis 
csomagot akart feladni. A szolgálatos 
vasuti tisztviselő átvette a csomagot, 
majd a nőhöz ugrott és szenvedélyesen 

megcsókolta. A nő sikoltozására többen 

előrohantak, majd előkerült a férj is, 
akinek a nő elpanaszolta a vasuti tiszt- 

viselő vakmerőségét. A furcsa kaland bi: 
róság elé kerüt. A vádlott vasuti tiszt- 
viselő, akiről kiderült, hogy Giacomuz- 
zinak hivják és sziciliai, nagyon egysze- 

rüen védekezett: 

- Nem én vagyok a hibás - mondta. 

- A nagyságos asszony olyan szép és 
hóditó volt, hogy kénytelen voltam meg- 
csókolni, Sajnálom, hogy ennyire zokon 
vette. í 

A biró sem volt hajlandó komolyan 
venni az ügyet, hanem az egész tárgya: 
lás alatt tréfált. 

- Ön mivel rövidült meg aesszonyom? 

- fordult a felperes nőhöz, 

- Hát.. hát a becsületem, biró ur - 
hüledezett a nő 

- Annak egy csók nem árt, - mondta 
ki a szentenciát a jókedvü biró, majd 

pediz felmentette a temperamentumos 
Giacomuzzit s itéletét igy indokolta 

meg: 
- Egy csókváltás, mely két ember kö- 

zött nyilvánosan történik, még akkor is, 
ha nőről és férfiről van ezó, bevett kö-z 
szönési forma és igy nem minősithető a 

jó erkölcs elleni merényletnek. 
A férj persze nem elégszik meg ezzel 

az itélettel és felebbezett, Olaszországban 

szenvedett, ta a büntetőtábla 
nagy érdeklődéseel várják a csókper 



El 
zmenzes 

- A REFORMATUS EGYHAZ VEZE- 

TÖSÉGE ezuton is közli a hivekkel, hogy 
a gyárvárosi Pipos-utcai állami elemi is- 

kolában felmerült akadályok miatt to-z 

vábbra istentiszteletet nem tartanak 
- PREDEALON HAVAZOTT. Predeá. 

len a hőmérséklet a hideg északi szél be- 
hatása alatt 18 fokról minusz 2 fokra 
ecsökkent, mire ejszaka bő havazás 
volt. Tegnap Temesvárott derüs, nap- 

sugarás 1dő volt, azonban a hőmér- 

séklet az északnyugati szél mellett nem 
tudott felmelegedni. Délben a hőmérő 
mindössze kilene fok meleget mutatott. 

Délután három óra tájban beborult és 
félöt tájban néhány percre kissé perme- 

tezett az eső is. Várható időjárás mára: 
változó felhőzet, derülési hajlandóság, a 

hőmérséklet tovább csökken, északi és 
északkeleti légáramlás, sok helyen eső. 

- A központi rendőrség felhivása, 
A rendőrség felhivja a temesvári ló, 
szerszám, jármü és kerékpártulajdo- 
nosokat. hogy a szokásos ellenőrzés 
miatt a következő napokon jelenjenek 
meg az illetékes kerületi rendőrsége- 
ken. Belváros: november 1-2-3 és 
4 én, Gyárváros: nevember 5-79 és 
10-én. Erzsébetváros: november 11- 
12-14 és 15-én. Józsefváros: novem- 
ber 16-17-18 és 19-én. Mehala no- 
vember 22-23-24 és 25-én. 
* A Magyar Néegylet jótékony dél- 

utánja. Vasárnap, október 23-án délután 
a Magyar Nőegylet a Gyárvárosi Római 
Katolikus Ifjusági Egyesület helyiségé- 

ben virslidélutánt rendez. A jövedelmet 
jótékony célra forditják és azért kérik 
a közönséget, hogy minél nagyobb 
számban jelenjék meg. 

Mentesség a munkaalap illetékeinek 
fizetése alól, A hivatalos lapban ren- 
delettörvény jelent meg amely a 
„Munkaalap" létesitéséről szóló tör- 
vény negyedik szakaszát a kö- 
vetkező intézkedéssel bőviti ki: 
„Azon vállalatok, amelyek előké- 
szitő, irányitó és továbbképző intéz- 
ményeket létesitettek és tartanak 
fenn, amilyenek a szakmai tájékozta- 
tó hivatalok, az inasok részére nyitott 
szaktanfolyamok és inasotthonok, ille. 
tékleszállitásban, vagy törlésben ré- 
szesülhetnek. E célból évente emlék- 
iratot nyujtanak be a munkaügyi mi- 
nisztériumhoz, amelyek alapján, vala- 
mint a munkaügyi ellenőrző szervek 
vizsgálata eredményének figyelembe- 
vételével, a Munkaalap bizottsága vé- 
leményezni fogja a kéréseket. 

VAÁSAÁRCSARNOKOK BÉPESÜL- 

NEK TEMESVÁROTT, A város vezető- 
sége foglalkozik a piacok rendezésével. A 
hetipiacokat a forgalmasabb helyről tá- 
gasabb mellékutcákba akarják áthelyez- 
ni Az erre vonatkozó tanulmányozás 

most folyik. Foglalkoznak azzal a terv- 
vel is, hogy vásárcsarmnokot épitenek, Ez 

a terv kétirányu. Az egyik szerint egy 

nagy központi vásárcsarnokot épitenek, 

a másik terv azonban ugy akarja a kér- 
dést megoldani, hogy idővel minden ke- 
rület kapjon vásárcsarnokot Amennyiz 
ben a tervet igy valósitiák meg, ugy 
egyelőre három vásárcsarnok létesül, 

- Eletbe lépett a nemzetközi köz- 
vetlen vasuti kocsik menetrendje. Bu- 
curestiből jelentik: A téli menetrend 

életbeléptetésével egyidőben érvénybe 
lépett a közvetlen külföldi kocsik 
menetrendje is. Eszerint a Belgrád 
felé induló 11/12. számu gyorsvonat- 
hoz első- és másodosztályu közvetlen 
kocsit csatolnak. a 103. számu belgrá- 
di gyorshoz első és másodosztályt. az 
1377. számu személyvonathoz harmad- 
osztálvu kocsit. A Curticion áthaladó 
budapesti 292. számu gyorsvonathoz 
első második és harmadik osztályu 
közvetlen kocsit csatolnak. A Bihar- 
püspökin áthaladó Budapest -Bécs- 
Zürleh-párisi gyorshoz hálókocsit a 
Budapest-prágai gyorshoz első- és 

másodosztályu kocsit. 
- UJRA TÁJFUN DÜHÖN GÖTT JA- 

PANBAN. Japánban Kagoshima kerü- 
letben tájfun p sztitott, A tájfun alkal- 

mával kétszáz ember életét veszitette, 
atszáz megsebesült, 30.000 ember hajlék- 
alan maradt Hét utasszállitó hajó sor- 

amelyeket a tengeren ért utol a 
un semmi bizonyosat nem tudnak. 

A hivatalos lapban az ifjuság neve- 
lése szempontjából rendkivül fontos 

szabályzat jelent meg. amely kimond- 
ja 

az egyetemeken a kötelező 

sportolást, 

A szabályzat értelmében az egyetem 
re beiratkozó diáknak nyilatkoznia 

: SPORTESEMENYEK : 
Kötelező sportolást vezetnek be a romaniai 

egyetemeken 
A beiratkozásnál sportágat kell választani 

az egyetemi hallgatónak 

kell hogy milyen sportágat választ 
és ezt kötelezően üznie kell. 
Azt is előirja a szabályzat, hogy az 

egyetemeken sportkollégiumokat kell 
felállitani amelyeknek célja a labda- 

s, a rugby. a birkózás és egyéb 
sportágak feilesztése Ezek a kollégi- 

Nem lesznek külföldi játékvezetők 
a bajnokságban. 

Az utóbbi időben olyan hirek ter- 
jedtek el hogy a bajnoki mérkőzése- 
ken a játékvezetőkkel szemben sok 
panasz merült fel és ezek következté- 
ben a birótestület komolyan foglalko- 
zott azzal a gondolattal, hogy a baj 
noki mérkőzésre külföldi játékvezető- 
ket is lehet meghivni. Xifando. a b- 
rőtestület elnöke most nyilatkozott és 
mindezeket a hireket megcáfolta. 

Foto - Sport - Cptik 
........... 

Fotolaboratorium 

umok egymás között bajnokságot és 
versenveket bonyolitanak le 

Állandóan növekedik 
a romániai játókosállomány. 

A román labdarugó szövetség ki- 
mutatása szerint a játékosok állomá- 
nya állandóan emelkedő irányzatot 
mutat Tegnap igazolták le a legu- 
jabb labdarugót és vele együtt az iga- 
zolt játékosok száma 46.300-ra emel- 
kedett. 

Elmarad a csehszlovák-román 
válogatoti mérkőzés. 

Számos táviratváltás után tisztáz- 
ták a helyzetet, a csehszlovák-román 
válogatott mérkőzése október 30-án 
nem bonyolitják le. Megérkezett Bu- 

welt elnök elé jelentést terjesztett, mely- 
ben az amerikai repülőgépgyártás jelen- 

tős növelését javasolja, Azonkivül java- 

solja, hogy a légi szolgálat számána sok- 

kal több tartalékost képezzenek ki, mint 
eddig. Az uji tervek szerint pilótákat, 

segédpilótákat és rádiótávirászokat naz 

gyobb számban képeznek ki, mint ameny- 

nyi jelenleg az amerikai légi hadiflotta 

szükséglete. A repülőgépgyáraknak már 

most kell berendezkedniök arra, hogy há- 
boru esetén a jelenleginél sokkal több re- 

pülőgépet állithassanag elő. 

NEM ADTAK EL A SKODA- 
MÜVEKET. Egyes lapok azt a hirt hoz- 
ták, hogy a francia Sehneider-Creuzot- 

müvek, melyek nagyrészvényesei a Sko- 

dazmüveknek, ezen részesedésüket eladz 
ták az esseni Krupp-gyárnak Ezzel 
szemben a prágai lapok cáfolják a hirt 

és megállapitják, hogy a francia nehéz- 
ipar részesedése a Skoda-müveknél sem- 
miben nem változot, 

- NEGY EVI FEGYHAZRA ITEL 
SIKKASZTÓ, Mangulescu Nicolae, a kez 
reskedelmi kamarák szövetségének pénz- 
tárosa két millió és kétszázezer lei elsik- 
kasztása miatt kerültek az ilfovi itélő- 

tábla büntető tanácsa elé Az itélőtábla 
Mangulescut négy évi fegyházra és az 
elsikkasztott összeg visszafizetésére itélte 

- ADOMAÁNY, Etuska rónáci olvasónk 
Szent Antal nevében száz leijt adott át a 

Déli Hirlap kiadóhivatalában egy sze- 
gény gyermek iskoiakonyvére A pénzt 
rendeltetési helyére juttatjuk, 

- Amerikai tábornoek látogatása 
Franciaországban. A közelmultban 
Franciacrszágba érkezett Pershing 
amerikai tábornok aki a világháboru 
idején a francia fronton az amerikai 
saratok rarancsnoka volt. A tábor- 
nok aki az elesett amerikai katonák 
sirjait látogatta meg. már visszauta- 
zott Amerikába. 
- HALAÁLOZÁSOK Meghaltak. Hin- 

ner János ötvenöt éves utazó, Radinger 
György negyvenhárom éves fodrász, Ba- 

laban Eufemia született Savi negyven 

ré 

kedő. 
éves, Strohl Gyula negyven « éves keres 

4 kogé e curestibe a csehszlovák labdarugó szö- 
tümek. vetség hivatalos távirata. amely közli 

A. M. Műlley az elhalasztást. A román abdarugó 
ilyoma i szövetség most azt javasolja a csehek- 

Siendn Solderei 14 nek, hogy a mérkőzést december ne- 
gyedikén bonyolitsák le. 

érezm : 
- AMERIKA HATALMAS MERTÉEK - A BUCSUNAPI NEPSZOKÁS EN 

BEN FEJLESZTI LEÉGI FLOTTAJÁT GEDELYEZEÉSE TARGYABAN, A bán: 
Az amerikai hadügyminiszter Roose: sági sváblakta falvakbanm régi szokás, 

hogy a templom: bucsu napján 4 felpán- 
tlikázott kalapu legények reggel zeneszó 
mellett felvonulás rendeznek és házról- 

házra járva, a lakosságot meghivják a 

templomba és a bucsunapi mulatságra. 

Az utóbbi időben azonban nem engedték 
meg ezt a zenés meghivó-járást, Warth 
Péter dr. alpolgármester tegnap ebben az 
ügyben fe kereste Marta Alexandru dr. 

királyi helytartót aki előtt kifejtette. 

hogy itt tulajdonképpen csak egyszerü 
népszokásról van szó és kérte, járjon köz- 
be, hogy ezeket a bucsunapi felvonuláso- 
kat ismét engedélyezzék Marta Alexan- 
dru dr. megigérte, hogy ebben az ügy. 
ben pártolólag eljár, 

- KUN BELAT UJBÓL LETARTÓZ- 
TATTÁK Moszkvai jelentés szerint a 
Sztalin által elrendelt tisztogatási mun- 
ka során ujból letartóztatták Kun Bélát, 
Bokányi Dezsőt és Szabados Sándort, 
volt magyarországi kommunista vezére- 
kelt A szibériai Szverdlovszk városban 

bornagy tizenkilene munkatársa fölött. 
Valamennyit halálra itélték és az itéletet 
már végre is hajtották. A kivégzettek köz 
zött volt három tábornok, hat ezredes és 
tiz százados. Blücher tábornagy sorsa is- 
meretlen 

- Lezuhant egy repülőgép öt 
halott. Londoni jelentések szerint Dél- 
rodéziában lezuhant egy magánrepü- 
lőgép és öt utas szörnyethalt. 

HALÁLOS VEGÜ KÜZDELEM A 
MAJMOKKAL, Trinkomali angol gyar- 

maton két tisztviselő az erdőben azzal 
szórakozott, hogy a fák ágairól lelövöl- 

dözte az ott kuporgó majmokat, Amikor 

már ötz-hat majom holtan bukott le a 

földre, a többi majom hirtelen támadás- 
ba ment át, Gyorsan tépett kókuszdióval 
dobálni kezdték a két tisztviselőt s olyan 
pontosan találták el a fejüket, hogy azok 

hamarosan elkábultak és összeestek, A 

majomsereg azonban akkor sem hagyta 
abba a bombázást és remgeteg kókusz- 

dióval teljesen elboritotta a két fiatalem- 
bert. Később találtak rájuk a telep al- 
kalmazottai. Segiteni azonban már nem 
lehetett rajtuk, mert mindkettő meghalt. 

a katonai biróság itélkezet Blicher tá- 

L 

I luxushbajóval 

A lmek cime nemzetkisel 
nyelven is feltüntethető. Az arad 
zik mozgalmat inditottak. hog 
nyomtatott hirdetményeken a fi 
mét nemzetkisebbségi nyelven 
tüntethessék A belügymini 
propaganda-osztálya a kérelmet 
ként intézte el - azt az 
ra érkezett értesités mondia - h 
a hirdetmény szövege kizárólag 
mán nyelvü marad, de a film 
feltüntethető magyar német 
orosz nyelven is. A nemzetkiseb 
elnevezésnek azonban kisebb be 
kell szerepelnie. Egyben arró 
tézkedik a propaganda-o 
ha a mozik 
nyelven nyomtatott szövegma, 
zatot hoznak forgalomba, ugyan 
terjedelemben és nagyságban 
kelniök kell a film román ismert 
is, A rendelkezés plakáltésze 

ozik a sznházra 

JE. A ela nogiban Csodá; 
men uj film pereg, amely lá 
ban, izgalomban, érdekességben és 
rüségben igen sokat nyujt, talán t 

mint bármely más hasonló film. A IADPAN 
met a Metro-Goldwyn-Mayerzcég 
szitette, amelynek ez a darab az ez 
büszkesége A darab tartalmának ge 

ce az. hogy egy filmember a vidék 

szebb, ártatlan leányát Hollywoodb, 
szi és ott filmesillagot csinál belől 
történet nagyon érdekes és rengeteg ! 

ves és látnivaló epizódja van. A rel! 
zők tudásuk javát fektették bele a i 
be amely nemcsak csodák csodája, 

föbb, mint csoda, 

MUSOR: 

Szombaton, október 22-én: 

nem valóban 

APOLLO: Az utolsó kaland (né 
Film), 
CAPITOL: Bulu, a fehér tigris (at 

RIVOLI: A megbélyegzett (rai 
film), 
SCALA: A csodák csodája (at 

film). 

amofo, 
e ell 

... és ismét 
csábitanak a káprázatos 

tengeri utazások/ 

Ősz! felaközitengeri utazások 
a fehér 

„MILWAUKEE 

ACGolf-áram 
tropikus bazájába 

„MILWAUKEE" lukushajóval 

Nyugatindiába, Mexicóba és 
NewYorkbka:- 

1939 januar 9-től márc. 2.ig. / Ára ca. Lei50000- 

Karácsonyi és szilveszteri utazás 
az atlanti óceáni szigetekre 

es8 dec 20-től 1938 január ó-ig / Ára Lei 15000.. től] 

Mindig jól azit a 

HAVBUTA AMERIKA 

hafjóival 

Hamburg-Amerika Linie S.AR. 
Tímisoara L, Str. Mercy 1. Tel. 36-66 
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Aki okos eeven fEL arr 

Vásároljon 

2. 

erma varróselymet 

mert rugalmas, szintartó 

és nem szakad. 

VELJEN A GYÁRI VÉDJEGYRE: 

A SAKKTABLARA. 

GYOS VIZBEN NEUTRALIS 

SZAPPANNAt MOSHATÓ 

nRádió 
SZOMBAT, OKTÓBER 22. 

UCURESTI, 7.30 Ritmikus torna, rá- 

iradó, reggeli hangverseny, háztar- 

orvosi tanácsok, 18 Időjelzés, idő- 

s, kulturális hirek sport, vizállásje- 

és. 13.10: Déli hangverseny közveti- 

. Közben: Sporthireknek adása. 
13.40: 

m mofonlemezek 14.15: Hirek, időjárás- 

ntés, rádióhiradó 14.30: Gramofonle- 

ek. 15. Hirek. 17.45: Előadás. 

ér Ezz Felolvasás. 20.15. Sibicea
nu zongora- 

ész hangversenyének közvetitése 

0: Gheorghiu-Villea Caliopi román 

okat énekel 21: Tánclemezek. Maijd: 

ek közvetitése külföldre németül és 

neiául. 
UDAPEST I. 745 Torna Utána: 
„mofon, 8.20 Étrend, 11 Hirek. 11.20 és 

i5 Felolvasás. 12.10 Vizjelzőszolgálat. 
18 

i harangszó közvetitése 13.05: 

gedüszámok zongorakisérettel. 18.80: 

rek, 14.20: Pontos időjelzés. 
14.30: Hamg- 

nezek, 15.85: Hirek. 16: Arfolyamhirek. 

5. Mesék. 17.45: Pontos időjelzés. 18: 

Mt üzen a rádió? 18.30: Cigányzene. 19.35 

szel, csevegés, 20.05: Liszt-müvek zon- 

rán, 2035: Hirek. 21: A hercegkisasz- 

ony, operett. 22.50: Hirek, 23.15: Tánc- 

ezek, 24: Német és olasz hirek. 2410: 

ádtó szalonzenekara. 1.05: Hirek. 

BUDAPEST II. 6: Operaénekesek le- 

8: Mezőgazdasági előadás. 8.30: 

imfonikus zene, 9.25: Cigányzenekar 

GRÁD. 1: Gramofon. 8: Népszerü 

10.30: Rádiózenekar. 11.45: Tánc
leme- 

e
.
 

Bzcs. 1: Déli hangversen
y. 3.10: Szóra- 

oztató zene. ő: Közvetités Kölnből. 

A0: Hárfa és harmonika, 11.
30: Könnyü 

e. 
MILÁNÓ, 140: Gramofon, 2.45: Szóra- 

oztató zene, 8.30 Közvetités Rómából. 
10: 

' isztán és Izolda opera előadása. 

atikák éjjeli szolgálata 
OMBATON, október 22-én, a szolgálati 

beosztás a következő: 

I. KERÜLETBEN a V.
 Alexandri- 

n levő Jahner Kgyógys
zertár. 

II KERÜLETBEN a M
aresall Joff- 

tcában levő Schull-gyó
gyszertár. 

III. KERÜLETBEN a 
Carol-köruton 

Keller-gyógyszertár. 

IVv KERÜLETBEN a Dragalina- 

levő Craciun-gyógyszert
ár. 

al 2 V KERÜLETBEN a Ceorvin-gyógy- 

1 táp ee FRATELIÁN Panajoth Ernő 

gyszertára állandó éjszakai szolgála: 

Röviden ismertettük már az egységes 
pénzügyi eljárásról szóló uj rendelettör- 

vény több rendelkezését, Mivel 

ez a törvény uj alapokra fek- 

teti a kincstár és az adóala- 
nyok közötti eljárást. 

igen sok intézkedése szélesebb retegek 

érdeklődésére számithat, ezért azokat 

részletesen is közöljük. A remdelettör- 

vény megszünteti azt a helyzetet, amely 

szerint a különböző pénzügyi törvények 

között nem volt meg a szükséges össz- 

hang. 
Az uj törvény egyenlő eljárást állapit 

meg tehát minden bélyeg- és illeték- 

kihágásnál, vámkihágásnál és monopól 

kihágásoknál beleértve a szeszkihágáso- 

kat is. Gyakori eset volt a multban, hogy 

a kihágási jegyzőkönvvet alaki hi- 

ba miatt semmisitették meg, 

mivel az azt felvevő tisztviselő valamely 

előirást nem tartott be. Ennek a hely- 

zetnek a megezüntetése végett, az uj tör- 

vény bevezeti az ugynevezett előzetes 

jegyzőkönyv rendszerét amelyben a ki- 

hágást megállapitó közeg csak a tényál- 

lást irja körül Az ilyen jegyző- 

könyv ellen a kikézbesitéstől szá- 

mitva 15 naon belül lehet felebbezni. A 

felebbezést eddig minden esetben a tör- 

vényszék intézte el, mig most 

az 5 millión felüli birságok feleb- 

bezési hatósága az itélőtábla 

és ezek az ügyek végső fokon a 
semmitő- 

szék által döntettnek el, 
A törvény 25. szakasza pontosan körül- 

irja a fellebbezés kellékeit. A jegyző- 

könyv elleni bizonyitékokat az első tár- 

gyalási napig is lehet előterjeszteni, sőt 

ezen tul is, amennyiben a kihágó félnek 

azokról korábban nem volt tudomása. E 

ftekintetben tehát az uj törvény az eddi- 

gi rendelkezésekkel szemben, enyhitést 

tartalmaz. A jegyzőkönyv tartalma a 

legtöbb esetben teljes bizonyitó erejü, ha 

csak a terhelt az okirat hamisitását nem 

hozza fel, Eltérően az eddigi rendelkezé- 

sektől. az okira: hamisságának kifogásá- 

val egyidejüleg ki kell mutatni a hami- 

sitás természetét, azt a személyt, akit a 
hamisitás terhel és az erre vonatkozó bie 

zonyitékokat Ha valamely kihágás ese- 

tében a törvény elrendeli, hogy a jegyző- 

könyv csak a közokirat hamisitásával tá- 

madható meg, de a jegyzőkönyvnek ala- 

ki hibája van, ugy a következmény nem 

a jegyzőkönyv megsemmisitése - mint 

az eddig volt - hanem az hogy ellene 

ténybeli kifogásokat is lehet emelni. 

A végrehajtás felfüggesztésére néz- 

Ve a törvény az eddigieknél enyhébb 
sza- 

bályt állapit meg. Óvadék adása esetén 

- KÖZGAZDASAG - 
...

 

A pénszügbyi eljárás 

egységesiftéséről szóló törvény
 

foniosabb rendelkesései 

Árverés csak delelőtt liz és detulan 

tartható 

hat óra között 

üananyét. 
Azonna! - amint Goedecke féle

 Anu- 

sol-aranyér elleni végbélkupokat fod 

használni - tapasztalhatia, hogy 

nyugtalansága, kedvetlensége,
 fájdal- 

mai megszünnek. Ismét friss, é
letvidám 

lesz és measzabadul a fáaijdalmaktól. 

A Goedecke-Anusol kezelés magyon 

egyszerü. Az On orvosa is ezt aiá
nlia. 

a biróság behajtása felfüggeszthető, 
de 

az óvadék nagyságát. a felebbe- 

zési biróság állapitia meg. 

Az óvadék nem lehet nagyabb, mint a 

feljes adó és birság és nem lehet 
kisebb, 

mint ezeknek tiz százaléka. A pénzügyi 

hatóságok a végrehajtás felfüggesztése 

esetéig foganatosithatnak biztositási 

végrehajtást, amely alól a terhelt csak 

ugy menekszik, ha a teljes marasztalási 

összeget óvadékként leteszi. 

Az elevülésre nézve a törvény megál- 

lapitja, hogy valamely pénzügyi kihá
gás 

megállapitása 5 év mulva elévül. Adó, 

vagy illeték megállapitásának elévülési 

ideje: tiz év. Fontos ujitás az, hogy mig 

eddig a végrehajtott terhelt a biróság 

előtt azt a kifogást emelhette, hogy az 

állam követelése elévült a jövőben az 

ilyen kitfogás figyelembe nem vehető, 

mert 

az elévülést előbb a pénzügymi- 

nisztériumnak ki kell mondania. 

Egyébként ugy a kivetett adó, mint b
ír- 

ság továbra is 5 év alatt évül el, ameny- 

nyiben az állam behajtási lépést ez idő 

alatt nem tesz. 

A törvény további részében átveszi az 

állami követelések baehajtásáról szóló 

törvény eddigi rendelkezéseit. A jövőben 

a foglalás utáni 25 napra kitüzhető az 

árverés, amely csak 

délelőtt 10 óra és délután 6 óra 

között tartható meg. 

Az árverési hirdetményt legaláb
b 7 nap- 

pal előbb kézbesiteni kelll. A pénzügy- 

igazgatónak, 200.000 lejt meghalad
ó köve- 

telés esetén, a pézügyminiszternek joga 

van az ingó árverést megsemmisiteni, 

ha ugy találja, hogy az árverésen kellő 

árakat nem értek el. 

A végrehajtás elleni előterjesztések 

(contestacio) szabályai ugyanazok ma- 

radtak, mint eddig. Az ilyen előterjesz- 

tés az adótartozásnál csak ugy érv
ényes, 

ha az egész összeg, más jellegü tartozá- 

soknál a követelés 10 százaléka 
az adós 

által letétbe kerül. De, ha nem az adós 

ádja be ezt a jogorvoslatot, tehát harma- 

dik személy tulajdoni igénypert indit, 

ugy annak csak akkor kell biztositékot 

adni, ha az adóssal közös háztartásban 

élnek Ha az állami követelés nem halad
- 

ja meg az 5000 lejt, ugy sem az adós, 

sSem harmadik ezemély concestacioja ese- 

tén nem kell biztositékot benni. 

A törvény csak ez év december 1-én 

lép életbe és ezzel módot akartak nyuj- 

tani egyrészt a pénzügyi hatóságoknak, 

másrészt a jogász közönségnek arra, 

hogy az uj eljárási törvényt alaposan 

tanulmányozzák át. 

Meghosszabbitották a buzakiviteli 

prémiumok érvényességét. A hivata- 

los lap közli a nemzetgazdasági mi- 

niszterium határozatát, melynek ér- 

telmében a jelenlegi buzaz és lisztki- 

viteli prémium érvényességét decam- 

ber 9-ig meghosszabbitották. A buza
- 

prémium december 9-ig vagononként 

13.000 lei. amennyiben nemes devizá- 

ért adják el mig a gyenge 
valutáju 

országokba exportálandó buza 
prémi- 

umát esetről-esetre határozzák meg. 

A huskonzervgyár ujból megkezdi 

működését. A temesvári huskonzerv- 

gyár mely az utóbbi hónapokba
n nem 

volt üzemben, müködését hét
főn. ok- 

tőber 24-én uiból felveszi. Egyelőre 
a 

konzervgyár csak próbavágásokat vé- 

gez és nagyobb mértékben csak 
ak- 

Eor veszi fel a gyártást. ha 
az áru kül. 

földön való elhelyezése jövedelmező- 

nek látszik. 
Ujból megengedték a karakul-sző

r- 

mék kivitelét. A nemzetgazdasági 
mi- 

niszterum feloldotta az eddigi 
kivite- 

tart. li tilalmat karakul-szórmék 
számára. 

Változások a pénzügyminiezterlum 
személyzetében. A pénzügyminiszter 

nagy áthelyezéseket foganatositott az 

alája tartozó hivatalok vezetőinél. Igy 

Boamba Mhail a pénzügyminiszteri- 

um könyvelőségi igazgatója az állami 

letétpénztár vezérigazgatója lett. vi- 

szont Gheorghiu Serban letétpénztári 

vezérigazgatót az amortizációs pénz- 

tár igazgatójává nevezték ki. A pénz- 

ügyminiszterum könyvelési osztályá- 

nak igazgatójává Marineanu eddigi 

aligazgatót nevezték ki. 

HIVATALOS DEVIZAÁRFOLYA.- 

MOK. Egyiptomi font 690-700.85; holland 

ünusol évedaeke 

FELSZÁMOL A PERIAMI
 KORBER 

MIKLOS-FELE KALAPGYÁR
. A peria- 

mi Korber-féle kalapgyár k
özgyülésén el- 

határozta a vállalat felszámolását. A 

nyulszórkalap előállitása már április el- 

seje óta szünetel, a gyapjukalaposztály 

csak a meglevő anyagokat dolgoz
za fel- 

UJ SZABAÁLYOK A GYAPOTFONA- 

LAK BEHOZATALÁRA. A pamutfo- 

nalak behozatalára nézve ezentul u
j szaz 

bályok vannak érvényben. A 32 számig 

terjedő pamutfonalakat csak
 akkor lehet 

behozni, ha az importőr igazolja, hogy 

a behozandó árumennyiség nyo
lcvan szá- 

zalékát belföldi fonódákban megvásár
ol- 

ta, 32-60. számu pamutfonalmál a belf
öl- 

dön vásárlandó mennyiség huszon
öt szá- 

zalék mig a hatvanas számnál nagyo
bb 

számu pamutfonal behozatala esetén be
ls 

földi fonal vásárlását nem kell kimutat- 

ni Ez a rendelkezés érvényes ugy az 

iparvállalatokra, mint a keresedelmi im- 

portcégere is. 

TERMÉNYPIAC. 

A bánsági gabonapiacon ugy a buza, 

mint a tengeri irányzata lanyha és a
 ke- 

reelet is gyenge. A piaci árak a követkes 

zők: Buza 78 kilogramos 380 lei, 

tengeri 330 lei uj tengeri ok- 

tóberi szállitásra 230, novemberi szállitás-
 

ra 235, zab 430, uj lencse 500, takarmá
nyz 

árpa 330 tavaszi árpa 400, korpa 270 lei, 

bánsági repce 580, káposzta repce 600, 

kismalmi liszt a 30/70-es beosztásból 760, 

nagymalmi liszt 780 lei százkilónkánt. Az 

uj lóheremag 20 lei, lucernamag 45 lei 

napraforgómag 480. tökmag 750 lei 

Az alkalmazott 
szabadságideje 

és a lelmondás 
A munkatörvény 49., 78. és 89. sza- 

kaszát randelettörvénnyel módositot- 

ták. A 40. szakasz ugy módosul, hogy 

a munkaadó köteles alkalmazottjá- 

nak a következő évi szabadságot ad- 

ni: 1-3 évi szolgálat után 7 nap, 3-5 

év után 14 nap s 5 éven tul minden 

egyes évért egy nappal több. Az egész 

szabadságidő azonban nem lépheti tul 

a 30 napot. Ez az a minimális szabad- 

ságidő, amelvy a munkaadó és alkal- 

mazott beleegyezésével sem szállitható 

le. A szabadságidőre az alkalmazott 

legutóbbi 3 hónapban élvezett átlagos 

fizetését kapja. mindenféle járulékot 

beleszámitva. 
A szolgálati idő alatt a vállalat al- 

kalmazásában eltöltött egész idő ér- 

tendő akkor is, ha a szolgálat a 74. 

szakasz a), b) és e) bekezdéseiben fel- 

sorolt okoknál fogva megszakadt. 

A 78. szakasz ugy módosul, hogy a 
munkaadó és munkavállaló közül bár- 
melyik felmondhat, de azt megindo- 

kolni köteles. A felmondás olyan eset- 

ben. mikor valakit meghatározott idő- 
re alkalnaztak, a határidő előte 14 

happal. 10 évnél hosszabb szolgálati 
idővel rendelkező alkalmazottnál 20 

nappal előbb jelentendő be. ; 

A 89. szakasz módosítása a követke- 
forint 75.40-7640 drachma 0.90-1405. 
eios emet márha 0, bolgas Zőket tartalmazza: a 49. és 50. sza- 

8072401 pengő 25, 26.00-27; török kasz intézkedései vonatkoznak a 89. 

font 82-83; amgol font c4á3-688; olasz szakasztan felsorolt alkalmazottakra 

lira 7172; norvég korona 33.81-3436; 

cseh korona 4.77-4.89; leva 1.24-1.30; pa
- 

lesztinai font 673.44-688.79; svájci frank 

31.60-32.69; dinár 2.898-8.06; dollár 14
0.97 

14214. Az első árfolyam a vételt, a má- 

.ik az eladás jelenti, Az árfolyamokban 

bentfoglaltatik a 38 százalékos felár
 is- 

is, a következő megkülönböztetéssel: 
Az alkalmazott 1-3 évi szolgálat 

után 10, 3-5 év után 14 és 5-10 év 
után 21 napi szabadságot élvez. Ezen 
felül minden ujabb szolgálatt évért 
1-1 nappal több szahadság jár, de a 
szabadságidő legfeljebb 30 nap lehet. 



CSINOS MAGAS 

jól szituált anyagikaban levő urileány 

házasság céljából keresi csakis komoly, 
lehetőleg diplomás uriember ismeretsé- 
gét. Levelek „Diplomás" jelige alatt a 
kiadóban leadandók. (2631) 

TISZTA MOSÓNŐ 

nagy gyakorlattal házakat vállal. Cim a 

kiadóban, (2603) 

HAZVEZETŐNŐÖI 

állást keres magános urhoz vagy kisebb 

családhoz idősebb nő. Cim a kiadóhiva- 
talban, (2637) 

ANYAHELYETTESNEK 

menne idősebb nő, Esetleg vidékre is. 
Cim a kiadóban. (2638) 

Ha szép akar lenmi 
Használjon KULKA-éle liliom- 
tejkremet, liliom-lejszappani és 
liliompuderi három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
a Fekete Sashoz" I., Piata 1. C. Bratianu 

Alkalmazás 

GYERMEKTELEN HAÁZMESTERPAÁR 

éves bizonyitványokkal kerestetik, a 
ferfi okvetlen bármi más állásban is le- 
gyen. Str Miron Romanul 1. (2644) 

Lakás 

EGYSZOBÁS 

szép modern lakás csakis az I. kerület- 
ben, november 1-re, esetleg azonnalra ke- 
restetik. Cimek „Jó lakó" jeligére a ki-z 
adóban leadandók. 12982) 

KETSZOBAÁS 

családi ház, 882 négyszögöl tenület, gaz- 
dasági épületekkel eladó. Dancs, III, ke- 
rület, Str. Odobesca 2 (2641) 

Eanumzmumammrzzr 
. 

HITELES EFORDITÁSOKAT 
romá magyar, német, francia. angol. 
olasz, szerb. cseh és orosz nyelven. 
továbbá mindennemü iratok (kérvé. 
nyek. levelek, szerződések bizonyit 
ványok stb.) leirását géppel, olcsón 
gyorsan és pontosan vállal: elsőrangu 

munkaerőktől támogatva. 

N. MAGDU , 

román nyelv- és gyorsirótanár, Bucu 
resti és Timisoara városok volt első 
tforditója.Timisoara I.. Piata Bratiann 

2. szám (Krayerrel szemben) 
aseamumssmsmmemea 

Az este hat óráig 
Apróhirdetéseket felvesz I. kerület: Déli Hirlap kiadóhivatala, 
Piata I. C. Bratianu 4, II. kerület: Iamás-tratik, Djata Badea 
Cártlan 8§ - Kardos-trafik, Piata Iraian (szerb templom mellett) 
Grósz-ttafik, Calea Dorobaniilor 2. - Harmadik kerület 

Helfenbein-trafik, Piata Lahovari 

É 

1988 OKTÓBER 

TÓHIRDETE 
feladott hirdetések másnap reggel megjelennek 

Az 1038. jul. 18-án megjelent 69094 sz. miniszteri rendelet alapján aprór 
hirdetési áraink a következők: álláskeresés, elveszett tárgyak, eltünt szemé- 

kint egylei. Há. ágés Levelezés lyek, fürdőes gyógyhely hi 

Köszöneinyilvánitás 
Hálás köszönetünket fejezzük ki mindazoknak, kik nagy fájdalmun- 

kat vigasztaló szavaikkal enyhiter 
utjára elkisérték 

rovatban szavankint őt lei, minden más rovatiban szavankint kettő lei. 
Legkisebb apróhirdelés fiz szó. Az apróhirdetések dija előre fizetendő. 

igyekeztek és drága halottunkat utolsó 

A gyászoló Krayer-család 

ez 

Erfiesites! 
Tisztelt vevőim szives tudomására hozom, hogy 
szőrmeiülzemenmet áthelyeztem 
Ragályi szücs Piala Iraian 8, L em. (Nenadovits-ház) 

Indulás Temesvárról D., Elena állomásról 

Aradra motorvonat 1.10 
Aradra személyv. Nagyvárad Koloze- 
vár, Budapest ekszpressz 

Aradra motorvonat 7.30 
Aradra gyorsv, Nagyvárad, Budaz 

pestig gyorsvonat 8.35 

Aradra motorvonat 10.15 
Aradra szemv. Nagyváradig. Buda- 

pestig gyors 12.85 
Aradra motorvonat 14.20 
Aradra szemv. Budapestig szemv. 1620 

Aradra szemv. Nagyváradig 19.42 

Aradra motorvonat 22.20 

Bucurestire rapidvonat 7.55 
Bucsnrestire szimplonvonat 12. 

Eucurestíre személyvonat 14.05 
Bucurestire gyorsvonat 22.00 
Karánsebesre motorvonat 4.30 
Karánsebesre motorvonat 10.00 
Karánsebesre személyvonat 2320 

Turnuseverinre személyvonat 17.47 
Lugosra motorvonat 6.12 
Buziásra motorvonat 5.40 
Buziásra motorvonat 11.00 
Buziásra motorvonat 13.55 
Buziásra motorvonat 19.30 
Csanádra motorvonat 8.00 
Csanádra motorvonat 14.27 
Csanádra személyvonat 18.05 
Lovrinra motorvonat Zsombolyáig 11.10 
Keresztesre motorvonat 8.10 
Keresztesre motorvonat 13.40 
Keresztesre személyvonat 18.12 
Zsombolyára személyvonat 1.30 
Zsombolyára motorvonat 620 
Zsombolyára személyvonat 7.40 
Zsombolyára személyvonat 13.25 
Zsombolyára személyvonat 18.30 

Zsombolyára szimplonvonat 19,47 
Lieblingre motorvonat Zsebelyen át 4.50 
Jánosföld motorvonat 3.50 
Jánosföld motorvonat 8.50 
Jánosföldre motorvonat 14.49 
Jánosföldre motorvonat 18.57 
Resicára személyvonat és Oravicára, 
Versec, Belgrád 7.35 

Resicára motorvonat és Oravicára 11.35 
Zsámra motorvonat (Oravicán át) 18.20 
Resícára személyvonat és Versec és 
Báziásra 16.25 

Resicára motorvonat és Oravicára 20.20 
Radnára motorvonat 5.10 

Radnára motorvonat 10.45 
Radnára motorvonat 14.17 
Radnára motorvonat 19.00 
Gyarmatára motorvonat 16.30 
Gyarmatára motorvonat 18.40 
Sztamorára motorvonat 5.57 

Sztamorára motorvonat 1113 
Sztamorára motorvonat Vereecig 14.50 
Sztamorára szevm, Versec, Belgrád 19.50 
Valkányra motorvonat a.45 
Valkányra motorvonat 14.00 
Valkányra személyvonat 17.40 

éli menetrend 
Érvényes 1938 okfóber 2-fől 

Érkezés Temesvárra D, Elena állomásra 

Aradról motorvonat 4.00 
Aradról személyvonat Nagyváradtól 7.29 
Aradról személyvonat 9.24 

Aradról motorvonat 11.46 
Aradról szamélyvonat Nagyváradtól 13.50 
Aradról motorvonat 15,46 
Aradról személyvonat Nagyváradtól 17.35 
Aradról motorvonat 19.25 
Aradról gyorsv. Nagyváradtól 21.48 
Aradról motorvonat Budanpesítről 
gyorsvonat 23.46 

Bucurestiről gyorsvonat 7.00 
Bucurestíről személyvonat 16.10 
Bucurestiről szimplonvonat 19.37 

Bucureetiről rapidvonat 23.10 
Karánsebesről személyvonat 6.30 
Karánsebesről motorvonat 12.25 ! 
Karánsebesről motorvonat 23.02 
Turnuseverinről személyvonat 9.53 
Lugosról motorvonat 20.48 
Buziásról motorvonat 7.52 
Buziásról motorvonat 18.16 
Buziásról motorvonat 16.12 
Buziásról motorvonat 21.40 
Csanádról motorvonat 6.47 
Lovrinról motorvonat Zsombolyáról 10.35 
Csanádról motorvonat 12.58 
Csanádról motorvonat 20.00 
Lovrinról Zsombolyától motorvonat 17.10 
Keresztesről személyvonat 6.40 
Keresztesről motorvonat 1II.55 
Keresztesről motorvonat 17.15 
Zsombolyáról személyvonat 5.55 
Zsombolyáról személyvonat 9.56 
Zsombolyáról szimplonvonat 12.00 
Zsombolyáról személyvonat 16.00 
Zsombolyáról szeményvonat 21.36 
Liebling és Gyérről motorvonat 20.38 
Jánosföldről motorvonat 7.24 
Jánosföldről niotorvonat 18.46 
Jánosföldről motorvonat 19.20 
Jánosföldről motorvonat 22.30 
Resicáról személyvosat Báziás Versec 
és Oravicától 7.06 

Resicáról motorvonat és Oravicától 10.41 
Zsámról motorvonat Oravícán át 17.05 
Resitcáról személyvonat Versec és Bel- 
grádról 20.10 

Resitcáról motorvonat 21.23 
Radnáról motorvonat 7.29 
Radnáról motorvonat 13.00 
Radnáról motervonat 15.48 
Radnáról motorvonat 2112 
Gyarmatárói motorvonat 6.08 
Gyarmatáról motorvonat 17.38 
Sztamoráról motorvonat 8.45 
Sztamoráról személyvonat Versec, Bel- 
grádról 11.32 

Sztamoráról metorvonat 14.47 
Sztamoráról motorvonat Versec, Bel- 
grádról 17.37 

Vaikányról személyvonat 6.53 
Valkányról motorvonat 13.08 
Valkányról motorvonat 20.15 

Apróhirdetéseket felvesz: Negyedik kerűlet March-tra 
Piata Kütti - Nógrády-tralik, Tivoli mellett - Olariu-tra 
Piata Dragalina 6. felefon 45-06 - Vittek-trafik, Bulev. 

54. - Galgóczy-tratik, Strada Bratianu 15-a. Telefon 45.1 

I Adás-vétel 

szép széles, tiszta, jókarban levő 
mánt, Cimeket „Jó vétel" jeligére 
adóba sérem, 

JÓFORGALMU 
uri és mői fodrászüzlei Timisoarán 
adó. Cimekei kérem a kiadóhivatal 
leadni. 

6 milliót nyerni Vegyen sorsje 
Marchtrafikban, Timisoara, IV. k 
Piata Küttl 1. szám alatt. 

Ada-Kalehról Rahá 
(szuliánkenyér) 

Legfinomabb rózsa, narancs, vanilia, mál 
citrom, barack és csokoládé, kimérve 
szép kivitelü csomagolásban tetszés sze 

nagyobb darab vagy apróra vágva, 

Különlegesség Lei 600-. Lokum 
postán vagy vasuton prompt szállit 

Lei86 -árl 

Orsova 
Depozit de Rachat dela Ada-Kale 

Különféle 
fekete, rövidszőrü, sárgalábu, hegyes 
lü, vágott farku, kicsi him kutya, 
névre hallgat, Jutalom ellenében a 
Staabsgebaudeban, a belvárosi Str 
Solderer 8. szám alatt a portásnál a 
le, Popescu alezredes, 
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Rendelésre minőség szerint: Finom Lei 44 l 1ge 
mi 

Maics Mi5dal 

gyok 
megnőt 
szu hón, 

öis ! 
m fel 
tekett, ! 
Ez mi 

lömyeln 

a odas 
ui0e) k 
lyán me 

Philips, Körting, Hornyfon 
stb. telepes, autoakku. ré- 
szére telep nélkü és villany- 
áramnak. Eredeti gyári áron 
s kényelmes részlettizetésre 

Jimbolia-Zsombolya
 

HIRDESSENE 

Nyomatott a Huniadi-nyomda körilorgógépén fimisoara I, Piata Lenan 3. 

a Déli fiirlap 


